

Vezérigazgató:
Barcs Sándor



Feladós szerkesztő:
Kenyeres Júlia
Feladós kiadó:
Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

1. kiadás 1950 július 4. 6 óra -- perc

A Szikra ezévi nagy sikerei: "A kereszténység eredete", "A vallás keletkezése", "Vatikán a haladás ellen"

i BT/Tom/PE 36. Szikra BT Ie

Kulturális forradalmunk fejlődését jelzi, hogy könyvkiadásunk egyre magasabb példányszámmal ér el. 1950 első felében számos Szikra-könyv - közöttük a természettudományi kérdésekkel és a klerikális reakció leleplezésével foglalkozók - aratott egészen kiemelkedő sikert.

1950 január végén adta ki a Szikra Karl Kautsky "A kereszténység eredete" című munkáját. Már az első kiadás harmincezer példányban jelent meg.

Nyikolszkij szovjet író "A vallás keletkezése" című tanulmányát 1950 februárjában 25 ezer példányban adta ki a Szikra. Az első kiadás két hónap alatt teljesen elfogyott. A vidéki könyvnapokra másodszer is kiadták a könyvet, ezuttal 50 ezer példányban. Ma már ennek jelentős része is elfogyott, különösen sokat vásároltak belőle a dolgozó parasztok.

Ideai könyvnapunk egyik kiemelkedő kötete volt Manhattan "A Vatikán a haladás ellen" című könyve. Az angol szerző művéből 25 ezer példány jelent meg a könyvnapra, ez majdnem teljes egészében elfogyott. Vidéken mintegy tízezer példányt vásároltak Manhattan munkájából.

A klerikális reakció elleni harcban fontos fegyver a dialektikus materialista természettudomány, amely megcáfolhatatlan tényekkel veszi fel a harcot a reakciók ellen. 1950 elején indította meg a Szikra "A Természettudományos Kiskönyvtár" című sorozatát, amelyek eddigi harminc füzeté másfél millió példányban jelent meg. Eddig több mint egymillió példány fogyott el a sorozatból, egyedül a vidéki könyvnapokon több mint ötvénezer. /MTI/

Husz rendelőtintézet létesül ezidén

i Hr/Szl/PE 36. NjM BT Ie

Az ötéves terv első évében husz körzeti rendelő létesül. Jelenleg tizenegy rendelő építésén dolgoznak, amelyek közül szeptember 30-ig elkészülnek a Budapest I., Attila krt. 2., a XV., /Rákospalota/ Rákos ut 54, a XX., /Pesterzsébet/ Székelyhid ut 8.sz., és a Csillaghegy Mátyás király utja 15.sz. alatti rendelők. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIRDEK

2. kiadás

1950 július 4.

6 óra 05 perc

Egyre több dokumentumfilm készül a szocialista építésről

1 Ho/Szl/PE 36. NM BT 1c

Egész szereg most készülő dokumentumfilm körül a közeljövőben bemutatásra. Valamennyi a szocializmus építésének egyes mozzanatait viszi vászonra.

Különösen érdekes a DISZ alakuló kongresszusáról szóló dokumentumfilm, amelyet a fiatal Fehér Imre rendezésével nagyrészt a Híradó és a Dománent-filgyár fiataljai készítettek.

A győri textilgyár sztáhnovista textilmunkásnőjéről, Balogh Ferencenéről készít dokumentumfilmet "Csillagos" című. A film hűen bemutatja a sztáhnovista munkamódszereket és a dolgozóknak a munkához való új viszonyát.

A turkevei eretés felvételeivel kezdődik a "Vörös Csillag" című dokumentumfilm. Írója és rendezője Nagy László. A film a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet életét eleveníti meg.

Julius 1.-én Rodriguez Endre rendezésében megkezdődött az "Aluminium" című film forgatása, amely megismerteti az aluminium-bauxit bányászatát, valamint az aluminium előállítását és felhasználását.

A Magyar Filmgyártó NV még az év nyarán filmet forgat a mind jobban kibontakozó MHK mozgalomról.

A nagy érdeklődésre számot tartó "Motoros repülés" című film felvételei rövidesen befejeződnek. /MTI/

Jó tanulmányi eredmények Keszthelyen és Dombóvárott

6 Vid Sr/Mt/PE 36. BT 1c

A keszthelyi állami gimnázium tanulói is jó eredményekkel érettségiztek. A 36 tanuló közül 50 százaléka vizsgázott kitűnő, vagy jeles eredménnyel. Az érettségizők közül egy sem bukott meg.

A dombóvári Dolgozók Gimnáziumában most fejeződtek be első ízben az érettségi vizsgák. Tizenkét ipari dolgozó tett érettségit; három jeles, egy jó, hat közepes és kettő megfelelő eredménnyel. Az érettségizettek közül kilencen tanulnak tovább egyetemen, illetve főiskolán. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 3. kiadás

1950 július 4.

6 óra 10 perc

Csaknem ötvenezer példányszámban jelenik meg 49 tudományos folyóiratunk

i Bc/Szl/PE 36. MT Ie

A felszabadulás előtt csupán egynehány tudományos folyóirat jelent meg Magyarországon összesen körülbelül két-háromezer példányban és ezeknek kiadása is tökéletes érdekeket szolgált. A felszabadulás után gyökeresen megváltozott ez is, a Tudományos Folyóiratkiadó NV kiadásaiban ma már 49 tudományos folyóirat jelenik meg, csaknem ötvenezer példányszámban.

A tudományos folyóiratok közül 24 műszaki, 10 társadalomtudományi és 15 orvosi. A műszakiak között valamennyi fontos iparág folyóirata megtalálható. Ezek behatóan foglalkoznak az illető iparág súlyponti kérdéseivel. Számos mezőgazdasági problémákkal foglalkozó folyóiratot is kiadnak.

A társadalomtudományi folyóiratok egész dolgozó népünk tudományos és kulturális igényeinek megfelelő tartalommal jelennek meg, s ugyanakkor komoly segítséget jelentenek pedagógusaink munkájában is.

Az orvosi folyóiratok az orvosok feladatainak megoldásánál nyújtanak komoly segítséget. /MTI/

A Fehérműipari NV versenykihívására a ruházati ipar is bekapcsolódott az anyagtakarékosági mozgalomba.

i Szi/Gn3/PE 36. KIM Kn3 Ie

A Fehérműipari NV dolgozói anyagtakarékosági versenyre hívták ki ruházati iparunk valamennyi üzemét. Versenykihívásukban vállalták, hogy havonta egy napon megtakarított anyagból dolgoznak. Ennek teljesítésére a gyártási hulladékot 8.4-ről 5 százalékra, a selejtet pedig 1-ről fél százalékra csökkentik.

A kihíváshoz csatlakozott ruházati iparunk legtöbb üzeme. A Férfiruháipari NV dolgozói önköltségesökkentő komplexbrigádot alakítottak, amely tervet dolgozott ki az anyagtakarékoságra. A szabászat dolgozói a rajzinták és a szabás észszerűsítését, a technikusok a gépek állások megszüntetését vállalták. Elfogadták a versenykihívást a Női-ruháipari NV dolgozói is, akik a cérna- és gombostű felhasználás öt százalékos és a selejt 50 százalékos csökkentését vállalták. A Gyermekruháipari NV dolgozói elhatározták, hogy a maradékok felhasználásával és az anyagtakarékoság többi formájával a harmadik negyedévben kétszer darab gyermekruhához szükséges anyagot takarítanak meg. Csatlakoztak a Fehérműipari NV versenykihívásához a Minőségi Férfiruháipari NV és az Állami Szabóságok több üzenének dolgozói is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIRDEK

4. kiadás

1950 július 4.

6 óra 15 perc

Három hónap alatt 19-ről 7 százalékra csökkent a selejt az Óbudai Hajógyárban

1 SL/PE 36. Kné Ic

Az Óbudai Hajógyárban még az ötvényeknek mintegy 19 százaléka selejt volt. A műhely dolgozói akkor komplex brigádot alakítottak a selejt kiküszöbölésére. Rövidesen megállapították, hogy a selejt egyik legfőbb oka az öntőhomok, ami már rég kiégett. Ezonkívül változtatni kellett a vas összetételén is. Új homok beszerzésével és a vas helyes összetételének kidolgozásával a selejtet június elejére 7.2 százalékre csökkentették. Az ötvények új összetétele az anyag "szaki" szilárdságát is nagy mértékben növelte.

Az üzem dolgozói nem álltak meg ennél az eredménynél. Brigádok alakultak, amelyek a selejt további leszorítását tűzték ki célul. Elenjér Molnár István brigádjáé, amelynek selejtje most sem haladja meg a 3.5 százalékot, de vállalták, hogy egy hónapon belül ezt további egy százalékkal kívánják csökkenteni.

Az egyéni versenyzők közül Varga János mutat példát társainak, ezen a héten teljesen selejtmentes munkát végzett.

Nincs az öntődének egyetlen dolgozója sem, aki az új felajánlási lapon ne vállalta volna a selejt további csökkentését. A Ganz Hajó öntődjével folyó párosversenyüket úgy akarják megnyerni, hogy selejtjüket az év végéig 5 százalékra szorítják le. /MTI/

A dolgozók már a bemutatón vásárolják a néprádiókat

Sz/PE 36. Kné Ic

A Műszaki és Kiszékelkedelmi NV néprádió bemutatókat rendez az üzemekben. A bemutatókat mindenütt nagy örömmel fogadják és igen sokan már a helyszínen vásárolnak. A Szombathelyi Pamutiparban például 61, a Miskolci Acéldrótgyárban 45, a Szegedi Pamutiparban 65, a Ruggyantagyárban 88, a Danuviaiban 52, a Magyar Acélgyárban 84, a Győri repítési NV-ben 50 rádiót vásároltak egyetlen bemutató alkalmával a dolgozók.

A termelőszövetkezeti csoportokban is állítogatnak és megrendezik majd a bemutatókat, tíz hónapos részletre az Országos Szövetkezeti Hitelakció keretében vásárolhatják meg a dolgozó parasztok az új néprádiókat. /MTI/

----- H

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1950. július 4.

6 -ra 20 perc

Mozgó műhelyeket létesít az EMUK

1 NL/Szl/PE 36. Kné Ia

Az építőipari gépek javítását és karbantartását az Épületmunkaeszköz Kölcsönző NV javítótelepén végzik. A vállalat dolgozóinak fontos feladata, hogy a gépek minél gyorsabb javításával csökkentésük a gépek állási idejét. Gyakran előfordult, hogy egy-egy gép eltört alkatrészét csak hosszú hetek alatt, vagy egyáltalán nem tudták beszerezni és így az értékes gépek kihasználhatatlanul heverték. Ezeknek a szűk keresztmetszeteknek kiküszöbölésére több újítást vezettek be az újítótelep dolgozói és ma már nincs olyan gép az építőiparban, amelyet ne tudnának a telepen megjavítani.

Eddig különösen nehezen tudták pótolni az elszakadt meghajtó-láncokat. Újítást vezettek be: az elszakadt láncok helyett fogaskerék-áttételes rendszert alkalmaznak. Így nemcsak jelentősen csökkentették a gépeknek a javítás következtében való állási idejét, hanem az új módszerrel erősebbé és teherbíróbbá is tették a gépeket.

Gyakori kérészt jelent a munkahelyeken az is, hogy a gépkezelők általában nem értnek a gépek javításához. Így a legtöbb esetben kis hibák miatt is álltak a gépek, amíg javítótelepről nem érkezik ki szakember. Most ennek a megszüntetésére tanfolyamokat indítanak, amelyeken a gépeknél előforduló kisebb hibák kijavítására képezik ki a gépkezelőket.

A nagyobb hibák, különösen a fővárostól távolieső építkezéseken, hosszú gépállást idéznek elő. Ezek csökkentésére az EMUK hat úgynevezett mozgó műhelyt létesít. Ezek a megfelelő szerszámokkal ellátott szolgálati kocsik járják majd az ország építkezéseit és az előforduló hibákat a legrövidebb idő alatt kijavítják. A súlyponti építkezéseken, ahol nagy géppark dolgozik, külön javítóműhelyt létesítenek. /MTI/

A közhivatalokban is bevezetik az üzemi segélyezést

1 Hr/Mt/PE 36. NjM BT Ia

A Népjóléti minisztérium az ipari és kereskedelmi vállalatokra vonatkozó rendelethez hasonlóan rendeletben intézkedik az üzemi segélyezés bevezetéséről valamennyi közhivatalban is, szeptember 1.-től kezdődően. /MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1950 július 4.

6 óra 25 perc

Már az előirányzat ötven százalékára szállítási szerződést kötöttek a baranyai dolgozó parasztek

i Vid SJ/Dr/PE 36. Mi Ie

A múlt héten megjavult a szállítási szerződések kötése Baranya-megyében is. Az újabb jelentések szerint már az előirányzat 50 százalékára szerződést kötöttek a dolgozó parasztek. A mohácsi járásban, ahol a népnevelők szorosán együttműködnek a szövetkezetek helyi vezetőivel - ennek eredményeként - eddig 130 vagon gabonafelesleget kötöttek le.

Sombereki nagyközségben is a Párt segítségével indult meg a munka. Vasárnap délután is husz népnevelő járta a községet. A palotaörszoki földművelőszövetkezet 432 mészára kötött eddig szerződést. Tarlódi József ügyvezető maga 160 mészára, Sere János felvásárló pedig 88 mészára gyűjtött szerződést. Nagypál községben is jól dolgoztak a szövetkezet aktivái. Páros úton indultak vasárnap agitációs munkára és minden házat felkerestek. Az alig száz házból álló kisközség dolgozó parasztjai 274 mészára kötöttek már szerződést. A szövetkezet hirdetőplakátján Szalóki István, Balogh Antal, Deli Aladár és Tóth József nevei olvashatók: ők voltak az elsők a szerződéskötésben.

Vannak azonban községek a megyében, ahol jelentős a lemaradás. Pécsváradon és Hosszúhatényben vasárnap sem dolgoztak a szerződésgyűjtők. A mezőkön sem folyt rendszeresen a munka, pedig lett volna aratnivaló. A két község aktivái és DÉFOSZ-vezetői nyolc szakéren határjárást végeztek és csak este tartottak egyetlen kigyűlést Pécsváradon.

A SZÖVOSZ megyei szervezete minden járásban két-két szállítási szerződésgyűjtőt pénzjutalomban részesít. Száz forint jutalmat kapott Pályi József, a palotaörszoki termelőszövetkezeti csoport tagja, aki 113 mészára kötött eddig szerződést. Berkesd községben egy fiatal dolgozó parasztlány 50 forint jutalmat kapott azért 67 mészára kötött szállítási szerződést. /MTI/

17

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5 7. kiadás

1950 július 4.

6 óra 30 perc

Gyorsan beért a gabona Komárom-megyében is; de még az első járásban is csak 67 százalékkal végeztek az aratással

Vid & NI/Ji/PE 36. Mi Ie

B a s z t e r g o n, július 4.

Komárom megyében is meggyorsította a nagy meleg a gabona aratást. Nem is hagyták abba még vasárnap sem a munkát a dolgozó parasztok. Ete, Kocs, és Császár községekben sem hallgattak a kulákokra, akik igyekeztek olyan hangulatot teremteni a dolgozó parasztok között, hogy "várniuk még az aratással, mert a gabona még nem érte meg és ha viaszérésben aratják, akkor az megpenészedik." Itt is teljes ütemben haladt a munka.

A jársok közötti versenyben elő a komáromi, ahol 67 százalékkal végeztek az aratással, második a dorogi, ahol 56 százalékkal, harmadik pedig a tatabányai járás, ahol 50 százalékkal fejezték be az aratást. Előre láthatólag péntekre az egész megye területén befejezik az aratást, az öt hegyi község kivételével, ahol még nem érte meg teljesen a gabona.

Komárom-megyében július 3.-ig 8679 mázsa felesleges gabonájukat kötötték le a dolgozó parasztok. A komáromi járásban 1054 gazdálkodó 5912 mázusra, a tatabányai járásban 645 gazdálkodó 2711 mázusra, a dorogi járásban pedig 208 gazdálkodó 1056 mázusra kötött szállítási szerződést. /MTI/

A Bajai járásban befejezéshez közeledik a buza aratása

A Vid & Ko/PE 36. Mi Ie

B a j a, július 4.

A termelőszövetkezeti csoportok egész sora jelenti, hogy befejezte az aratást. Dávodon a "Szabadság", Felsőszentivánon az "Előre", Nagybaracsán a "Petőfi" és a "Táncsics", Bónostoron a "Vörös Csillag", Ócsokodon a "Vörös zászló", Bácsborsodon a "Vörös mező" és "Árkló", Baján a "Zalka Máté" és a "Felszabadulás" teljesen befejezték az aratást. Vaskuton a "Fürest Sándor" termelőszövetkezet befejezte 400 holdon a buza aratását. A termelőszövetkezeti csoportok 90 százaléka, a dolgozó parasztok 85 százaléka befejezte a buza aratását és a mai napon megkezdték a cséplési munkát. A jó eredmények mellett azonban mutatkoznak lemaradások. Szeremlén, Dávod községben a klerikális reakció és a kulákság szembotlásai miatt az aratásnak csak 60 százaléka végezték el. A felvilágosító munka és a népmozgalmi munkája azonban megindult és már is jelentős eredmény mutatkozik. A lemaradt községek is egy-két napon belül befejezik az aratást. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8 kiadás

1950. július 4.

6 óra 35 perc

Hajdu-Bihar dolgozó parasztjai csatlakoztak a tótkomlóiak versenyfelhívásához

Vid & Ko/Ko/So Mi Io

Berettyóújfalú, június 3.

A tótkomlóiak versenyfelhívása egyre nagyobb visszhangot kelt Hajdu-Bihar dolgozói között is. A berettyóújfalú járás valamennyi községe csatlakozott a felhíváshoz. Csak Szentpéterszeg és Vekerdi község nem fogadta el eddig a felhívást. Itt a gyenge volt a felvilágosító munka, a dolgozó parasztok még nem ismerték fel a verseny jelentőségét. Az aratást a megyében már 95 százalékban elvégezték, végzik a behordást, egyes községekben a cséplés is megkezdődött.

Szücs Pál bihartordai kétholdas paraszt a tótkomlóiak versenyfelhívásával kapcsolatban a következőket mondotta: "A múltban nyomoruság volt a magamfajta ember élete, föld és jószág nélkül csak tengődtünk az uraság birtokán. Most a mi falunkban, amelynek 1650 lakosa van, csak három embernek nincsen tehene. A többinek földje is van és jószágot is adott a népi demokrácia. Emellett nagy segítség számunkra a traktor is. Meglátszik kinek végezte el ősszel a traktor a mélyszántást; jó termése lesz. Nekem is egy holdon 8-9 mázsát ad a gabonám. Négy mázsát le is kötöttem már szállítási szerződésre, de még három társamat is meggyőztem ennek hasznosságáról. Azt üzenjük a tótkomlóiaknak, hogy jól vigyázzanak, mert a tordai parasztok is meg fogják a munka végét. Hába akarnak szabotálni a kulákok, meg a klerikális reakció, nálunk nem marad tarló hántatlan és a gép elöl visszük be a termést, mert tudjuk, hogy a békéért az ötéves törvényt harcolunk."

Fekete Jánosné középparasztasszony büszkén mondja hogy már learatott és megkezdte a behordást is. Azt mondja: minden dolgozó parasztasszonynak most kell megmutatnia, hogy nemcsak aláírja a békeívet, hanem vigyáz minden szem gabonára, mert népünk erejét növeli vele. /MTI/

Aratási jelentés Ceglédről

Vid & Mf/Ji/So Mi Io

C e g l é d, július 3.

Július 2-ig Cegléd város dolgozó parasztjai a buza aratását 90, a rozs és ősziárpa aratását 100, a tavaszi árpa aratását 80 százalékban végezték el. Eddig behordották 2847 hold termését. Tarlóhántást 633 holdon végeztek. Szállítási szerződést 36 vagonra kötöttek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R D K

9. kiadás

1950 július 4.

6 óra 40 perc

Papp János szepesi terménygyűjtő 470 mázsa gabonára szerződött a dolgozó paraszttal

I SZÖVOSZ VE/PE 36. Ml Ie

A földművesszövetkezetek legnagyobb része csatlakozott a csikóriai szövetkezet versenykihívásához. A szövetkezeti aktívák és alkalmazottak főadhatatlanul járják a községeket. Megmagyarázzák a dolgozó parasztnak a szállítási szerződéskötés nemcsak a népgazdaság, de saját egyéni érdeke is. Kévszemp nap van már július 8.-ig, amíg még lekötethetik felesleges gabonájukat a dolgozó paraszttal.

Azoknak a dolgozó parasztnak, akik már egyszer kötöttek szerződést, de a cséplés után több terményfeleslegük mutatkozik, július 8.-ig még mindig módjukban áll szerződést kötni.

A "100 mázsás mozgalom" keretében egyes helyeken kiugró eredmények tapasztalhatók. Az első két helyen a hajdumegyei szövetkezeti alkalmazottak állnak. Papp János szepesi terménygyűjtő 470, Kovács László nagygyezyesi szövetkezeti aktív 415 mázsa gabonára gyűjtött szállítási szerződést. Simon István böhözyei ügyvezető 404 mázsás, Pátonyán Román Károly termelősi felelős 381 mázsás szerződés gyűjtésével jár élen községében.

Hajdu-megye szövetkezetei jól dolgoztak. Felismerték, hogy a szállítási szerződések megkötése most a földművesszövetkezet legfontosabb feladata. Jó felvilágosító munkával hozzájárultak, hogy Hajdu-megye a 63.2 százalékos eredménnyel az élre került.

Baranya-megye a megyék versenyében két nappal azelőtt még a tizenötödik helyen volt, ma már a hetedik helyre küzdött fel magát. A szerződéskötésben lemaradt megyék példát vehetnek Baranyáról: láthatják mit jelent a hibák őszinte feltárása.

Nagylétán Balázs János négyholdas dolgozó paraszt 13 mázsa gabonára kötött szállítási szerződést, hogy az ebből eredő 78 forintból fedezhesse három hold buzatarlójának tárcsázását. Pellei Gyula 7 holdas gazda, aki tíz mázsával egész terményfeleslegét lekötötte, a prémium árból a szovjet mezőgazdaságról szóló könyvet akar vásárolni.

Becske községében 21 kisparaszt 70 mázsával, Magyar-nándoron pedig 26 kisparaszt 182 mázsával kötötte le teljes terményfeleslegét.

Demeter István 15 holdas középparaszt 30 mázsával, Guzvány Pál 8tholdas dolgozó pedig 17 mázsás szerződés kötésével jár élen Hajós községében.

/folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 július 4.

6 óra 45 perc

/Papp János szepesi terménygyűjtő. . . .1. folyt./
1 SZÓVOSZ VE/PE 36. Mi Ie

Hercegszabarc azonban, ahol a szövetkezeti ügyvezető B-listázott főjegyző, lemaradt a szállítási szerződések kötésében. Az ügyvezető két mész szerződést kötött, de nem vigasztalóbb az egész falu eredménye sem, a 35 mézás lekötéssel. Az ügyvezetőt fegyelmi uton távolítják el a szövetkezet éléről.

Nem jól dolgozik a németországi földművelőszövetkezet sem, melynek 14 aktívja csupán vasárnaponként végez felvilágosító munkát s az az eredményben is visszatükröződik: 278 mézsa az eddig lekötött gabona mennyisége. /MTI/

- - - - -

Nagysikerű mesterséges megtermékenyítési kiállítást rendeztek Szil községben

k FM § PE 36. Mi Ie

A mesterséges megtermékenyítő állomások alig egy éves múltat tekintenek vissza s máris komoly eredményeket értek el. A napokban Szil községben kiállítást rendeztek, ahol a mesterséges megtermékenyítésből származó utódokat mutatták be és bírálták el. A kiállítás keretében 71 borjút és 54 csikót vizsgáltak felül. A legjobbakat díjazták s ez alkalommal egy darab 300 forintos, öt darab 200 forintos, valamint 23 darab 100 forintos díj került kiosztásra. A 300 forintos és az egyik 200 forintos díjat a csornai állami gazdaság kapta. Egy darab 200 forintos díjat a magyarkereszturi mesterséges megtermékenyítő állomás, egy darabot amihályi termelőszövetkezeti csoport, a többi díjat pedig egyénileg dolgozó parasztok kiállított állatai nyerték el.

A kiállítást és az ott elhangzott ismeretterjesztő előadásokat a környékbeli dolgozó parasztok élénk érdeklődéssel figyelték. Hozzászólásaikban megállapították, hogy az állomások jól dolgoznak, a mesterséges megtermékenyítésből származó borjak és csikók kitűnően fejlődnek. Általános vélemény, hogy a mesterséges megtermékenyítésből származó utódok életképesek, sőt lényegesen jobb fajta-jelleggel bírnak, - kiváló tenyész-apaállatoktól származnak - mint a tenyésztésben lévő anyaállatok. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950 július 4.

6 óra 50 perc

A májusban elfogadott ujitások 61,1 millió forint évi megtakarítást eredményeznek

i Szt/KM/Gné OTH Kné Ie

Az ujitómozgalom májusban újabb nagyszerű eredményekkel gazdagította népgazdaságunkat. A májusban benyújtott ujitási javaslatok összesen 61,1 millió forint évi megtakarítást jelentenek. Az ujitómozgalom az előző hónapokhoz viszonyítva minőségileg is fejlődött: míg az áprilisban benyújtott ujitások 38,5 százalékát fogadták el, májusban 43 százalékra emelkedett az elfogadott ujitások száma.

A nehézipar májusban elfogadott 2.617 ujitása évi 27 millió 800 ezer forint megtakarítást eredményoz. Ez 12,5 százalékkal magasabb, mint az áprilisi megtakarítás.

A könnyűiparban 13 százalékkal emelkedett májusban az ujitások száma. Itt a legjobb eredményt a pamutipar dolgozói érték el: összesen 402 elfogadott ujitással évi két és félmillió forint megtakarítást tesznek lehetővé. Jelentősen fejlődött a nyomdaipar ujitómozgalma is: májusban 129 elfogadott ujitás több mint egymillió forint évi megtakarítást eredményoz.

A közlekedés és postaügyi minisztériumhoz tartozó üzemekben májusban 2.012 ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. A javaslatok száma áprilishoz viszonyítva 12 százalékkal emelkedett.

Az elfogadott ujitások összesen évi hatmillió 300 ezer forint megtakarítást hoznak.

Az építőipar dolgozóinak május havi ujitásai hétmillió forint évi megtakarítást tesznek lehetővé. Komoly eredményeket érték el a kereskedelmi dolgozói is: a vas- és fémipari központok ujitói egymillió 100 ezer forint, a textilipari központok dolgozói 754 ezer forint, a KÖZÉRT dolgozói félmillió forint évi megtakarítást tettek lehetővé a májusban benyújtott ujitásokkal.

A mezőgazdaságban 700 ujitást fogadtak el május folyamán, az ebből eredő évi megtakarítás megközelíti az egymillió forintot.

A májusban elfogadott ujitások díjazására a vállalatok összesen egymillió 800 ezer forintot fizettek ki, ami 20 százalékkal több az eddigi havi jutalmazások legmagasabb összegénél. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1950 július 4.

6 óra 55 perc

Fenyőfő község száz százalékgig végzett az őszi aratással - Fokozni kell mind az aratás, mind a szállítási szerződéskötés ütemét a pápai járásban

Vid & Ko/JI/PE 36. MI 1c

Pápa, július 4.

A pápai járásban a búza aratását 57, a rozst 86, az árpat 67 százalékgig végezték el eddig. Fenyőfő község az őszi aratását száz százalékgig teljesítette és 80 százalékgig végzett a tarlóhántással. Bő községben a rozst száz százalékgig, a búzát 80, az árpat 60 százalékgig aratták le, a tarlóhántást 50 százalékgig teljesítették. Egyházaskeszőn 100 százalékgig végeztek a rozssal, 87 százalékgig a búzával, 80 százalékgig az árpával. Csot község 98 százalékgig teljesítette a rozst, 74 százalékgig a búzát, 80 százalékgig az árpat, a tarlóhántással 60 százalékgig végeztek, a másodikvetést pedig 50 százalékgig teljesítette. Jó eredményt ért el még Kemneshőgyész, ahol a rozst és árpat 100 százalékgig learatták, a búzát 90, a tarlóhántást 40 százalékgig teljesítették.

Bár a szerződéskötések eddigi eredménye a pápai járásban nem kielégítő, mégis akadnak jó eredmények. Mezőlakon 550, Kemneshőgyészen 400, Naggyimóton 495, Nemesszalókon 363, Kéttornyulakon pedig 285 mézsis szerződéskötés az eddigi eredmény.

Komoly lemaradások vannak például Vaszaron, ahol az elmúlt évben 700 mézsisra adták le "C" vételi jegyre, most pedig még csak 100 mézsisra kötöttek szerződést. Ugyancsak rosszul áll a szerződéskötésben Bakonyjákó, Pápakovási és Ganna község is. Ezeken a helyeken a szövetkezeti ügyvezetők és funkcionáriusok nem végeznek lelkiismeretes munkát. Július 1.-én a pápai járás 52 községi szövetkezeti ügyvezetője értekezletet tartott, amelyen kiértékeltek a szerződések eredményét, rámutatva a hibákra, megjelölték a kijavítás módját. A szövetkezeti ügyvezetők agitációs munkával küszöbölik ki a hibákat. Mészáros Géza, nagydémi ügyvezető javaslatára elhatározták azt is, hogy valamennyien csatlakoznak a száz mézsis mozgalomhoz. /MTI/

Mintapark létesül az Amerikai-úton

1 Ho/Gné/PE 36. Bp. MT 1c

A XIV. kerület és környékének lakossága társadalmi munkában a földmunkásokkal együtt már 25 folyóméter vízvezetékcsövet rakott le, amely a készülő Amerikai-úti új mintapark építését jelentős mértékben elősegítette. Zugló új pihenőhelyét rövidesen átadják rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950 július 4. 7 óra 00 perc

A mezőzombori Bóka-brigád Tánecsics-munkacsapata 405 százaléket teljesített

i Vid % Ji/Ji/Gnó Mi Io M i s k o l c, július 4.

A Borsod-nagyoi állami gazdaságok dolgozói az aratási munkában is élenjárnak. Július 29.-én a mezőzombori állami gazdaságban a "Bóka"-brigád Tánecsics munkacsapatának tagjai hat óra alatt 405 százaléket teljesítették és ezzel befejezték a buza aratását. Utána rozsaratásban 4 óra alatt 289 százaléket őrtek el. A következő hajnalon borsószedésben két óra alatt 527 százaléket teljesítették.

Ezt a kiváló eredményt azzal őrtek el, hogy a kaszások és a marokszedők egymást váltogatva és körbe kaszáltak.

A klementina-állami gazdaságban Kovács Lajos munkacsapata 303, Szondroy Ádámé 282 százaléket őrtek el a buza aratásában, míg három másik munkacsapat teljesítménye is felül volt a 250 százalékon. A rozs aratásában Csörgő Ádám munkacsapata 298 százaléket őrtek el.

A mezőnagymihályi gazdaságban buzaaratásban Balogh Ferenc munkacsapata 316, Juhász Gyulác 261 százaléket teljesített. /MTI/

A nádudvari "Tánecsics" termelőcsoport végzett az aratással és most a "Lenin" termelőcsoportnak segít

i Vid Szo/Szo/Gnó Mi Io N á d u d v a r, július 4.

A nádudvari "Tánecsics" termelőcsoport szombaton befejezte az aratást: 180 hold kalászt 18 kaszás és 18 marokszedő hét nap alatt levágott.

A csoport tagjai versenyben végezték a munkát. A legjobb eredményt özv. Szűcs Lajosné őrte el, aki három napig két kaszás után szedte a marokot. Ezt munkatársa betegségére miatt vállalta, hogy ne legyen lemaradás.

Szombaton megkezdték már a cséplést is és vasárnap beszállították az első gabonát a földművelőszövetkezet raktárába. Hétfőn a csoport 9 kaszája és 9 marokszedője átment segíteni a "Lenin" termelőcsoportba, hogy ott is mielőbb végezzék az aratással. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1950 július 4.

7 óra 05 perc

Önköltséges önkéntési és anyagtakarékosági verseny a Győri Vagongyárban

Vid & Ko/Si/PE 36. Kné Ia

A Győri Vagongyár Acélöntődjének dolgozói versenyre hívták a gyár összes üzemének dolgozóit a következő célkitűzések mellett: évi önköltséges önkéntési tervüket 10 százalékkal túlteljesítik. Az első negyedévi selejtátlagot 30 százalékkal csökkentik. Vállalják, hogy 130 ezer forintot takarítsanak meg az egyesleges homok bevezetésével, a koksztüzelősű szűrítőkemencék gáztüzelésre való átállításával, a magkötő és egyéb formázóanyagok gazdaságos felhasználásával.

Az öntőde versenyfelhívását elsőnek az autósöntőgy dolgozói fogadták el, akik az önköltséges önkéntési terv 20 százalékos túlteljesítését, selejtátlaguk 30 százalékos csökkentését és 26 ezer forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak.

A többi üzemek is sorra csatlakoznak az öntőde dolgozóinak felhívásához. /MTI/

Tüzeléstechnikai osztályt szervez a Tüker NV

Szé/Szl/PE 36. Kné Ia

A Tüker NV Központ a Hőtechnikai Intézettel karöltve tüzeléstechnikai osztályt szervez, amelynek feladata lesz, hogy a dolgozókkal ismertesse a tüzelőanyag helyes felhasználását és a tüzelőberendezések helyes kezelését.

Bemutató terméket állítanak fel, ahol mintafutásokat tartanak és szakemberek ismertetik majd az egyes fűtőberendezések használatánál alkalmazható módszereket. /MTI/

H - - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 július 4.

7 óra 10 perc

Orvosok, Védőnők gondoskodnak az arató-cséplőmunkások egészségéről

i Vid & ni/JI/Gné Mi Io E s z t o r g o m, július 4.

Komárom-megyében az orvosok rendszeresen kijárnak az aratás helyére, ahol megvizsgálják, hogy egészséges-e a dolgozók ivóvíze. Az orvosok és védőnők sorra meglátogatják azokat a családokat, ahol csocsonő van és tanácsokkal látják el az anyákat, hogy ezzel is megelőzzék a megbetegedéseket.

Nyári napközi otthonokkal is elősegítik az aratási munkák zavartalanságát. Jelenleg Komárom-megye minden második községében működik nyári napközi otthon.

Szoros kapcsolatban áll a tisztiorvosi hivatal és az egészségügyi szolgálatok a termelőszövetkezeti csoportokkal az egészségőrök és védőnők hálózatán keresztül. Most az aratási, cséplési, behordási munkák idején még szorosabbra vonták a kapcsolatot a termelőszövetkezeti csoportokkal. A cséplőgépeket indítása előtt a tisztiorvos, valamint a városi orvosok felülvizsgálják, ellenőrzik a töfelfelszorolást és arról is gondoskodnak, hogy minden gépnél legyen legalább egy olyan személy, aki ért az elsősegély nyújtáshoz és a mentőszokrényben megtalálható gyógyszerek alkalmazásához. /MTI/

A gépállomás jó munkája és a jó növényápolás az idén 2.30 mázsával növelte a gyulai "Népköztársaság" tszcs termésátlagát

i Vid & Mi/JI/Gné Mi Io G y u l a, július 4.

A gyulai "Népköztársaság" és "Egyenlőség" termelőszövetkezeti csoportok június 29.-én, két nappal a határidő előtt fejezték be az aratást. Ugyancsak megkezdték a cséplést is és másnak ünnepélyes körtek között szállították be gabonájukat a földművelőszövetkezet raktárába. Több száz dolgozó paraszt jelenlétében Kis Gábor, a "Népköztársaság" csoport elnöke elmondotta, hogy a gépállomások jó munkája és a lelkiismeretes növényápolás az idén 2.30 mázsával növelte a csoport holdankénti átlagtermését. Így a csoportnak az idén búzából 14 mázsás átlaga termelt.

Gácsi Ferenc ötholdas kisparaszt elmondotta, hogy neki csupán nyolc mázsás az átlagtermése. A csoport búzájának 33.5 kiló a fajsúlya, míg az övé csak 81 kiló. /MTI/

Amég aznap

R

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1950. július 4.

7 óra 15 perc

Bányászlakások, ipariskola, új kenyérgyár Salgótarjánban a felemelt beruházási összegből

Vid/KM/PE 36. TH Knó -H- 1c

Salgótarján és egész Nógrád-megye dolgozói nagy örömmel fogadták a minisztertanács határozatát az idei tervberuházási keret felemeléséről. A 900 millió forint nagyban elősegíti majd, hogy Salgótarján megyei székhelyé épüljön ki: Salgótarján környékén bányászlakásokat és munkásszállókat, Salgótarjánban pedig munkáslakásokat és meggyházát építenek a beruházási összegekből.

Összesen 116 munkáslakás és 280 ezer forintért bányászlakás, ezen kívül ipariskola és gyermekjétszótér épül majd. Külön 600 ezer forintot fordítanak a város ivóvízellátásának megjavítására.

A felemelt beruházási összegből az elavult sütőde helyébe korszerű kenyérgyárat építenek. A városban állami áruház is létesül, hogy biztosítsák a dolgozók zavartalan és bőséges ellátását.

A felemelt beruházási összegből épül meg Nógrád-megyében a nagybányai bányászváros is: itt száz személyes, korszerűen berendezett munkásszálló épül. Egymillió forint értékben bányászlakásokat, 2.7 millió forint beruházással pedig bányász-otthont és iskolát építenek. Nógrád-megye utjainak és hidjainak helyreállítására több mint egymillió forintot fordítanak. /MTI/

Száznyolcvan ezer facsemetét ültetnek el Budapesten az idén ősszel

1 Ho/Gnó p PT PE 36. 1c

A Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának mezőgazdasági osztálya a Szovjetunió tapasztalatai alapján kidolgozta Budapest fűtési tervét. A terv elkészítésénél figyelembe vették a főváros különleges viszonyait és összehangolták az országos erdőszítési tervvel. A terv szerint 1950 őszén 180 ezer darab facsemetét ültetnek el Budapesten. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 július 4

13 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & Vá 39 Bn

fontosabb árucikkeknek árjegyzésében hétfő óta a következő árváltozások történtek: hegyes zöld paprika 5.20, tölténi való I. 8.20, tök 0.82, paradicsom 5.60, Juliska-bab 2.60, zöld bab 1.80-1.90, torma ujdonság I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, sárga dinnye ujdonság 4.50, őszi barack a/ 9.30, f/ 3.90, g/ 2.60, cigánymeggy ujdonság 1.20, körte I. 1.80, II. 1.20. Törölték a vegyes fekete és apró cseresznye jegyzését.

x x x

A vásárcsarnokok és nyílt piacok

Bp & Vá 39 Bn

kicsinybeni árainak jegyzésében hétfő óta történt változások: hegyes zöld paprika 6.34, tölténi való I. 10.00, tök 1.04, gyalult 2.08, paradicsom 6.83, Juliska-bab 3.17, zöld bab 2.20-2.32, torma ujdonság I. 6.10-7.32, II. 2.44-4.88, sárga dinnye ujdonság 5.48, őszi barack a/ 11.35, f/ 4.75, g/ 3.17, cigánymeggy ujdonság 1.45, körte I. 2.20, II. 1.45; Törölték a vegyes fekete és apró cseresznye jegyzését. /MTI/

Hosszulejratu versenyszerződéseket kötnek a pécsi Magasépítési NV dolgozói

Vid Szi/Szl/Vá 39 Kné Bn

A pécsi Magasépítési NV dolgozói a meszestelepi lakóház, valamint a pécsváradai uti építkezésnél elhatározták, hogy megszüntetik a munkaversenykampányszerűségét. A dolgozók új versenyszerződéseket kötnek az évi terv teljesítésére, az anyag-takarékosságra és a selejt csökkentésére.

A vállalatvezetőség a verseny támogatására az építkezés legjobb dolgozóit vándorzászlóval tünteti ki, aki pedig többször elnyeri a vándorzászlót, azt az igazgatói alaptól jutalomban részesíti. A meszestelepi építkezéseknél már négy dolgozó kapott vándorzászlót. Köztük van Szalai Sándor költő, aki ötnapos munkaideje alatt 350 százalékot teljesített, keresete pedig 300 forint volt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 július 4

13 óra 40 perc

Atszervezik a gyermekek gyógypedagógiai nevelését

i Or/Szl/Vá 39 VKM MM BT Bn

A mult rendszerben a dolgozó: szülők rászoruló gyermekei nem kerülhettek gyógypedagógiai intézetbe. Ezek a gyermekek a multban elhagyták az életet.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium új rendeletet adott ki, amely a gyógypedagógiai nevelés-oktatásnak - a Szovjetunió gyógypedagógiai-iskoláinak szervezete és működése alapján - új irányt és fejlődési lehetőséget ad. A gyógypedagógiai nevelés célja - ezt valósítja meg az új rendelet - hogy az értelmileg fogyatékos gyermekeknek általános műveltséget, önálló munkakészséget nyújtson. Az önálló munkakészség kifejlesztése érdekében a gyógypedagógiai intézményeken belüli tanműhelyeket, illetve tanegység-gókat állítanak fel.

A jövőben a gyógypedagógiai intézményekbe csak olyan gyermekeket vesznek fel, akik hiányos előmenetelének pedagógiai és orvosi vizsgálata által megállapított oka értelmi fogyatékossgot okozó betegség. Így nevelésük nem biztosítható az általános iskolákban, illetve a szülői környezetben.

A rendelet külön intézkedik arról is, hogyan történik a tanulóknak az általános iskolából a gyógypedagógiai iskolákba, illetve intézménybe való átirányítása. E célból külön felvételi bizottságokat alakítanak az egyes pedagógiai iskolák részére, ahol helyet foglalnak a nevelési szervek mellett a gyermek-szakorvosok is.

Minden gyógypedagógiai intézmény tanulóját évenként bírálják el abból a szempontból, hogy a tanuló nem helyezhető-e vissza az általános iskolába.

A gyógypedagógiai intézményekbe, nem vehetők fel olyan gyermekek, akiknél az elégtelen tanulmányi előmenetel átmeneti jellegű és gyenge egészségi állapotuk vagy hiányos nevelésük következménye, de nem szellemi fogyatékosok.

A nevelés a gyógypedagógiai intézmények osztályai-ban díjtalan. /MTI/

Helyreigazítás

KM Vá 39 Bn Mai B 11. kiadásunkban "A májusban elfogadott újítások 61.1 millió forint évi megtakarítást eredményeznek" című közleményünk hatodik bekezdésének harmadik sorában "vas- és fémipari központok" helyett "vas- és fémkereskedelmi központok" irandó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 július 4

13 óra 40 perc

A darabbérezés bevezetése óta emelkedett a teljesítmény és a dolgozók keresete a soproni Vasöntődében

Vid si/Gy/VÁ 39 Kné Bn

A Soproni Vasöntődében a darabbérezés bevezetését jó felvilágosító munka előzte meg. A népnevelők megmagyarázták minden dolgozó nak, hogy az új bérrendszer bevezetése után ki mennyi munkát végez, annyi fizetést kap és nem lesznek olyanok, akik munkatársaik rovására jogtalanul több bérhez jutnak. Az első fizetés után mindenki látta, hogy a darabbérezés bevezetése után a termékkel együtt a fizetés is emelkedik.

Károlyfalvi József öntőformázó nak, aki a 19. bérhéten 120% százalékos teljesítmény mellett 158 forintot keresett, a 20. bérhéten az új bérezés bevezetése után 139 százalékos teljesítésével 171 forintra emelkedett fizetése. Völker Gusztáv magkészítő a 19. bérhéten 303 forintot keresett a darabbérezés bevezetése előtt. Az új bérrendszer alatt 79 százalékkal emelte teljesítményét és 380 forint fizetést kapott.

A Soproni Vasöntőde májusi tervét 110 százalékra teljesítette. Ehhez az új, igazságos bérezésen kívül hozzájárult az is, hogy az üzemből sok dolgozó jár szakmai szemináriumra s így tapasztalataik bővítésével és tökéletesebb munkájukkal emelik az üzem termelését. /MTI/

Vasuti szakembereket neveznek ki a nagyobb üzemekbe

i Ta/Gné/VÁ KÖM Knó Bn

A közlekedésügyi minisztérium vezetői elhatározták, hogy a MAV bevonásával az ország minden részében a nagyobb üzemekhez és vállalatokhoz forgalmilag és kereskedelmileg képzett vasuti szakembereket neveznek ki.

A vasuti szakemberek feladata gondoskodni arról, hogy a vállalatok szállításra kerülő áruit, anyagait az egyes üzemekhez legközelebb eső vasutállomásnál a legrövidebb időn belül bepakják a vasuti kocsikba és így a feladott küldemény a leggyorsabban eljusson rendeltetési helyére. Feladatuk még az üzemeknél időszó vasuti kocsik tartózkodási idejének megrövidítése.

A közeljövőben mintegy 100-150 helyre - nagyobb fővárosi és vidéki üzemekbe, bányavállalatokhoz, iparvágánnyal rendelkező fűrésztelepekre - neveznek ki vasuti szakembereket, akiknek működése majd szintén hozzájárul az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 július 4

13

óra 45 perc

Időjárásjelentés

8 VÁ/VÁ 39 Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4.-én,
kedden déli 12 órakor:

Európa déli és középső részén újból megerősödött a meleg. A hőmérséklet 35-40 fokra emelkedett. Azonban észak felől, Finnország irányából és Nyugatról Anglián át hűvösebb levegő tör előre.

Hazánkban az északkeleti megyéket kivéve tegnap újból fokozódott a hőség. A hőmérséklet 35-38 fokra emelkedett. Az északkeleti megyékben, ahol éppen a korai délutáni órákban esett az eső, csak 30 fok volt. Hajdudorogról 4, Miskolcraól 3, Nyíregyházáról, Nagylétaró 1, Tokajból és Jószaforól 1 mm-es zivataros esőt jelentettek. A mára virradó éjszaka több helyen, így a fővárosban sem süllyedt a hőmérséklet 23 fok alá.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 36 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnkint megélénkülő délkeleti-déli, később északnyugati szél. Változó felhőzet. Továbbra is helyi záporok és zivatarok. A hőség holnap főleg a nyugati és északi megyékben csökken. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 2 1. kiadás

1950 július 4

13 óra 45 perc

Vízállásjelentés

8. Vá/Vá 39 Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Strudennél, Bécsnél és Dunaföldvártól lefelé apad, másutt árad, Paks-Bezdán között igen alacsony, másutt alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 23, Budapestnél 24, Mohácsnál 24.5 fok. A mai déli vízállások: Scharding 332 cm 30 %, Aschach 217 cm 26 %, Linz 233 cm 24 %, Struden 275 cm 20 %, Krems 250 cm 20 %, Bécs 212 cm 22 %, Pozsony 268 cm 22 %, Dunaremete 321 cm 30 %, Gönyű 188 cm 26 %, Komárom 195 cm 23 %, Esztergom 172 cm 21 %, Budapest 212 cm 21 %, Dunapentele 180 cm 21 %, Dunaföldvár 126 cm 21 %, Paks 180 cm 19 %, Baja 228 cm 17 %, Mohács 260 cm 18 %, Bezdán 104 cm 18 %, Apatin 156 cm 21 %, Gombos 160 cm 20 %, Újvidék 129 cm 23 %, Zimony 62 cm 21 %.

A Ráb Szentgotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győrnél 165 cm 16 %. - A Dráva Barcsnál 149 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Rónánál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 24.4, Tokajnál 23, Szolnoknál 25.5, Szegednél 26.6 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 96 cm 5 %, Vásárosnamény minus 164 cm 4 %, Tokaj minus 120 cm 6 %, Tiszafüred minus 146 cm 6 %, Szolnok minus 166 cm 7 %, Csongrád minus 246 cm 8 %, Szeged minus 165 cm 7 %, Títel 92 cm 23 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 folyókilométernél 19 deciméter, 250.5 fkm-nél 23 dm, 245-246.5 fkm-nél 19 dm, 242.5 fkm-nél 25 dm, 237 fkm-nél 17 dm, 230-231 fkm-nél 20 dm, 219-220.5 fkm-nél 14.5 dm, 207-208 fkm-nél 16.5 dm, 203.5 fkm-nél 22.5 dm, 175.5 fkm-nél 22.5 dm.

A Szamos Csengerénél minus 73 cm 4 %. - A Sajó Bánrévénél 40 cm 18 %. - A Hernád Hidasnémetinél 15 cm 12 %. - A Berettyó Berettyó újfaluánál minus 146 cm 1 %. - A Körösök Körös-szakallnál minus 60 cm 7 %, Békésnél 1 cm 14 %, Gyománál 246 cm 39 %. - A Maros Makónál minus 26 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 60 cm 40 %. Vízhőfok 28.
A Tolencei tó Agárdnál 101 cm. Vízhőfok 25.5.
Várható vízállás holnap Budapestnél 214 cm. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1950 július 4

13 óra 50 perc

Andics Erzsébet előadása a Magyar Történelmi Társulat évadzáró ülésén

t Be/Tom/Vá 30 NM BT Bn E

A Magyar Történelmi Társulat július 3.-án, hét főn délután a Központi Egyetem aulájában évadzáró ülést tartott. Az ülésen Révai József népművelési miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, a Történelmi Társulat diszelnöke elnökölt.

Az elnöki emelvény mögött Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás hatalmas arcképét helyezték el, felettük felirat hirdette: "Dolgozz, tanulj, harcolj, nevelj!". A karzatot vörös és nemzeti-szinű zászlók szegélyezték.

Az ülésen megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkása, Kállai Gyula külügyminiszter, Bóka László kultuszállamtitkár, Nemes Dezső, a népművelési minisztérium csoportfőnöke, Molnár Erik, a Történet-tudományi Intézet igazgatója, Mód Aladár, a Társadalmi Szemle szerkesztője és a magyar tudományos és közélet több kiválósága.

Révai József megnyitója után /Révai József fel-
szólalását későbbikiadásainkban közöljük/ Andics Erzsébet tar-
tott előadást "A magyar munkásmozgalom az első világháború idején"
címmel.

BT/Tom/Vá Andics Erzsébet előadása kezdetén az első világ-
háború előtti korszak gazdasági, társadalmi és politikai helyzete-
tét vázolta. Lenint idézve, rámutatott az első világháború kitör-
ésének okaira és körülményeire, majd részletesen vázolta Magyar-
ország, az Osztrák-Magyar Monarchia 1914 előtti helyzetét. Ki-
emelte, hogy a magyar viszonyok a világháború előestéjén erősen
közeledtek ahhoz az állapothoz, amikor már nemcsak az "alullé-
vők", a tömegek nem hajlandók a meglévő állapotokat tovább tűrni,
de a "felső" körök, a vezetők sem képesek tovább a régi módon kor-
mányozni, hatalmuk szilárdságát a megszokott eszközökkel biztosí-
tani. Recsegett, ropogott a dualizmus épülete. Ilyenformán a magyar
uralkodó osztályok a forradalmi megoldással fenyegető problémák
elől háborús kalandba menekültek. Ezért támogatták a háborút, jól-
lehet az közvetlen külpolitikai előnyöket nem ígért a magyar ural-
kodó osztálynak.

Andics Erzsébet ezután rámutatott, hogy ez az ál-
lásfoglalás kalandor-politika volt, hiszen Magyarország sem gazda-
ságilag, sem politikailag, sem katonailag nem volt felkészülve
a háborúra. Hangsúlyozta, hogy az első világháború a magyar tár-
sadalom összes ellentéteit még jobban kiélezte, ugyanakkor a belső
problémák megoldását egy időre elodázta.

/Folyt. köv./

Andics Erzsébet előadása... /1. folytatás/

t BT/Tom/Vé 30 NM BT BN E

Az érlelődő forradalmi válság kibontakozását nemcsak a kormány terrorisztikus intézkedései, sovínisza propagandája gátolták, hanem az akkori egyetlen magyar munkaspárt, a Szociáldemokrata Párt vezetőinek a proletar-internacionalizmust megtagadó szociál-sovínisza politikája is. A jobboldali magyar szociáldemokrata párt- és szakszervezeti vezetők elvi és gyakorlati magatartása az első világháború alatt alapvetően a szociál-sovínizmus síkján mozgott.

Andics Erzsébet ezután rámutatott, hogy ez a szociál-sovínizmus nem mindig egyforma nyíltsággal mutatkozott meg. A háború első hónapjaiban egészen nyíltan állást foglalt az imperialista háború mellett, a háború második felében, amikor már érlelődött a köpponti hatalmak veresége és a nyíltan szociál-sovínisza politika teljesen elszigetelte volna őket a magyar munkásosztály egyre inkább háboruellenesen hangolt tömegeitől, ezek az opportunisták mindinkább béke-szó lamokat hangoztattak.

Andics Erzsébet vázolta Garami Ernő, Kunfi Zsigmond és a többi jobboldali szociáldemokrata behó doló, "elvi" állásfoglalásait a az imperializmus, az uralkodó osztályok mellett. Kiemelte, hogy kevesebbet hívebben nem szolgálták munkásarulók az elnyomó osztályokat, mint a jobboldali magyar szociáldemokrata vezetők. Támogatták a kormány kisebbségeket elnyomó politikáját is.

Andics Erzsébet hangsúlyozta, hogy a Szociáldemokrata Párt és a szakszervezetek hivatalos vezetőinek szociál-sovínizmus nem volt pillanatnyi megszállásnak vagy tájékozatlanságnak az eredménye. A vezetők tudatosan voltak opportunisták és igyekeztek távoltartani a magyar munkástömegeket a nemzetközi szocialista mozgalomban fellépő forradalmi eszméáramlatoktól. Ugyanakkor maguk a szociáldemokrata pártvezetők nem voltak olyan tájékozatlanok a nemzetközi kérdésekben. Hallották Lenint, ismerték Luxemburgot, teljes mértékben tisztában voltak a különböző szocialista irányzatokkal. Tudatosan hamisan informálták a magyar munkástömegeket Lenin és a bolsevikok szerepéről.

Ezután a háború kitörése utáni helyzetről beszélt, amikor a munkásságot a legszemérmatlanobbül kizsákmányolták. A háborús nyomor, a politikai és közigazgatási önkény, a népi tömegek határtalan jogfosztottsága mind odahatottak, hogy Magyarországon dolgozó népe, mindenekelőtt a munkásosztály egyre határozottabban a háború ellen fordult. A szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők opportunizmusa következtében a munkásmozgalomban hanyatlás állott be, amelyből az oroszországi forradalmi események, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme hozta meg a kivezető utat. A bolsevik forradalom hatalmas visszhangra talált a magyar munkásosztályban.

/Folyt. köv./

L

Andics Erzsébet elődása... /2. folytatás/

t BT/Tom/VÁ 38 NM BT Bn E

A munkásság legöntudatosabb része sztrájkokat, háboruellenes tüntetéseket szervez és egyre határozottabban szembefordul a Szociáldemokrata Párt és a szakszervezet vezetői politikájával. Ugyanakkor a Szociáldemokrata Párton belül is akadnak bátor, baloldali antimilitarista elemek. Ezek legnagyobb része a továbbiak folyamán a Kommunista Párt kiváló harcosa lett. Az opportunisták szociáldemokraták megtartása az orosz forradalommal szemben is elutasító volt, bár - a tömegek forradalmi hangulata miatt - ezt nem mutathatták ki a legnyitottabban. Később, amikor a magyar munkásság már teljesen egyértelműen foglalt állást a bolsevikok mellett, a Magyar Szociáldemokrata Párt vezetői, mint annyiszor azelőtt is és azután is, "usztak az árral".

Andics Erzsébet részletesen ismertette Magyarország és a magyar munkásmozgalom helyzetét 1918-ban. Kiemelte a munkásosztály mind forradalmibb hangulatát, egyre erősödő háboruellenes megmozdulásait és a kormány, valamint az uralkodó osztályokat kiszolgáló opportunisták tehetetlenségét a forradalmi hangulattal szemben. Hangsúlyozta, hogy a külső háboruban egyidőben a magyar kormány mindenre elszánt, kiméletet nem ismerő, belső háborút is folytatott a dolgozó magyar nép ellen. A különböző katonai és terrorisztikus intézkedések azonban nem tudták megállítani a magyar munkásosztályt forradalmi lendületében, a forradalom végülis elsöpörte az 1918 októberében tervezett katonai diktatúrát és a tervezőket is - fejezte be előadását Andics Erzsébet.

Ezután Czobor Ernő, a Szikra lektorátusának vezetője, hozzászólásában hangsúlyozta, hogy az előadás hiteles, nagyrészt hivatalos okmányokra támaszkodott. A magyar munkástömegek akciói a háború alatt a terror ellenére egyre fokozódtak, különösen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után. Ekkor a magyar munkásságban egyre inkább érlelődött a politikai hatalom meghódításának gondolata. A munkásosztály szervezettségénél, lendületénél fogva kész volt arra, hogy a közeledő forradalom vezető ereje legyen, de politikailag, ideológiailag erre a szerepére nem volt felkészülve, mert pártja, a Szociáldemokrata Párt nem vezetője és erősítője, hanem levezetője, leszerelője volt az egyre erősödő forradalmi mozgalomnak. A magyarországi Szociáldemokrata Párt már a Nagy Október előtt minden tőle telhetőt megtett, hogy a magyar proletariátus ne kerüljön a hatalomra.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 július 4

13 ó ra 55 perc

Andics Erzsébet előadás... /2. folytatás/

t BT/Tom/VÁ 38 NM BT Ba E

A munkásság legöntudatosabb része sztrájkokat, háboruellenes tüntetéseket szervez és egyre határozottabban szembefordul a Szociáldemokrata Párt és a szakszervezet vezető politikájával. Ugyanakkor a Szociáldemokrata Párten belül is akadnak bátor, baloldali antimilitarista elemek. Ezek legnagyobb része a továbbiak folyamán a Kommunista Párt kiváló harcosa lett. Az opportunisták szociáldemokraták magatartása az orosz forradalommal szemben is elutasító volt, bár - a tömegek forradalmi hangulata miatt - ezt nem mutathatták ki a legnyitottabban. Később, amikor a magyar munkásság már teljesen egyértelműen foglalt állást a bolsevikok mellett, a Magyar Szociáldemokrata Párt vezetői, mint annyiszor azelőtt is és azután is, "usztak az árral".

Andics Erzsébet részletesen ismertette Magyarország és a magyar munkásmozgalom helyzetét 1918-ban. Kiemelte a munkáosztály mind forradalmibb hangulatát, egyre erősödő háboruellenes megmozdulásait és a kormány, valamint az uralkodó osztályokat kiszolgáló opportunisták tehetetlenségét a forradalmi hangulattal szemben. Hangsúlyozta, hogy a külső háboruban egyidőben a magyar kormány mindenre elszánt, kiméletet nem ismerő, belső háborút is folytatott a dolgozó magyar nép ellen. A különböző katonai és terrorisztikus intézkedések azonban nem tudták megállítani a magyar munkáosztályt forradalmi lendületében, a forradalom végülis elsöpörte az 1918 októberében tervezett katonai diktatúrát és a tervezőket is - fejezte be előadását Andics Erzsébet.

Ezután Czobel Ernő, a Szikra lektorátusának vezetője, hozzászólásában hangsúlyozta, hogy az előadás hiteles, nagyrészt hivatalos okmányokra támaszkodott. A magyar munkástömegek akciói a háború alatt a terror ellenére egyre fokozódtak, különösen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után. Ekkor a magyar munkásságban egyre inkább érlelődött a politikai hatalom meghódításának gondolata. A munkáosztály szervezettségénél, lendületénél fogva kész volt arra, hogy a közeledő forradalom vezető ereje legyen, de politikailag, ideológiailag erre a szerepre nem volt felkészülve, mert pártja, a Szociáldemokrata Párt nem vezetője és erősítője, hanem levezetője, leszerelője volt az egyre erősödő forradalmi mozgalomnak. A magyarországi Szociáldemokrata Párt már a Nagy Október előtt minden tőle telhetőt megtett, hogy a magyar proletariátus ne kerüljön a hatalomra.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 25. kiadás

1950 július 4

14 óra — perc

Andios orszébot előadás... /3. folytatás/

† Bc/Tem/Vá 39 NM BT Ba E

Hevesi Gyula, a Találmányi Hivatal elnöke hozzászólásában a magyar párttörténet eddig kevésbé megvilágított kérdésére, a Párt első Központi Bizottsága többségének elfogatása és a proletárdiktatúra kikiáltása közötti, 1919 februárjától március 21-ig terjedő idő behatóbb megvilágításának fontosságára mutatott rá.

Ezután vázolta a háboruellenes mozgalom eseményeit, majd kiemelte az első világháború alatti jelentős antimilitarista mozgalomnak negyvenkét tisztségét. Az egyes illegális csoportokban olyan emberek találkoztak össze, akik valóban meggyőződésből és egyéni életüket és érdekeiket a mozgalom céljainak alárendelve hívták magukat a háborúellenes harcra.

Az e kor felderítése szükséges azért is, mert megvilágítja a munkásosztály legaljasabb áruóinak és ellenségeinek a jobboldali szociáldemokraták történelmi múltját is, mai kártevő és ártó tevékenységük még eléggé ki nem irtott gyökereit. A munkásmozgalom történetének felderítése hozzájárul a Párt vezetői iránti hűség elmélyítéséhez és a soraink közt bujkáló ellenség leleplezéséhez, az iránta való gyűlöletünk szításához — fejezte be hozzászólását Hevesi Gyula.

Haas Árpád, az Országos Dokumentációs Központ vezetője, az első világháború-ellenes illegális mozgalom egyik résztvevője, a mozgalom megszületéséről és fejlődéséről beszélt, majd a Galilei Kör szerepével foglalkozott. A kör a háboruellenes embereknek fontos, legalis gyülekezéshelye volt. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 július 4

14 óra 45 perc

Helyreigazítás

Bc/dr/vá 39 BT -H- Bn

Mai B 22. kiadásunk /Andics Erzsébet előadás:/
negyedik bekezdése helyesen így hangzik:

Révai József megnyitója után Andics Erzsébet tartott
előadást "A magyar munkásmozgalom az első világháború idején" címmel.

Mai B 25. kiadásunk végéről az MTI-jelzést kérjük
törölni. A tudósításhoz az alábbi folytatást adjuk:

Andics Erzsébet előadása... /4. folytatás/

NM § VÁ 39 BT Bn

Ezután Révai József szólalt fel. Néhány megjegyzést
füzött az előadáshoz és hozzászólásokhoz.

- Helyes és üdvözlendő, hogy a Történelmi Társulat
egyre inkább foglalkozik a magyar munkásmozgalom kérdéseivel. A
Horthy-korszak történetírásának fő bűne az, hogy a magyar munkás-
mozgalomnak és különösképen az 1919-es proletárforradalomnak tör-
ténétét úgy igyekezett feltüntetni, mint aminek nincs köze a nemzeti
történelemhez. Új magyar történetírásunk még nem eléggé küzdötte le
a Horthy-korszak reakciós történetírásának ezt az örökségét. Új
történetírásunk eddig inkább az 1848/49-es
forradalom felé fordult, ami helyes volt, összefüggött népi demokrá-
ciánk fejlődésével. Persze, továbbra is fontos 1848/49 igazi történe-
tének, sőt a magyar középkor és újkor igazi történetének felderíté-
se is. De a jelen szempontjából fontosabb teendő a szocializmust
építő népi demokrácia előtörténetének felkutatása.

- Különösen értékes Andics Erzsébet előadásában az,
hogy bebizonyítja, a Magyar Szociáldemokrata Párt az első világháború
idején nem különbözött azoktól a szociáldemokrata pártoktól, ame-
lyeket Lenin szociálszocialista pártoknak jellemzett. Elengedhetetlen,
hogy eloszlásunk ezzel kapcsolatban egész csomó legendát, amelyek
az első világháború idején és az azt követő évtizedekben voltak for-
galomban és részben hatnak ma is.

- Az imperialista háború ellen fellépő baloldalnak
az első világháború ideje alatt lényegében három áramlata volt:
a régi Szociáldemokrata Párton belül kialakult baloldal, a Szabó
Ervin ideológiai hatása alatt kialakult antimilitarista csoport és
a Szovjetunióból, az orosz forradalomból hazatért hadifoglyok
csoportja. Ez a három áramlat képezte alapját az 1918 novemberében
megalakult Kommunista Pártnak. Feladatunk az, hogy a Kommunista
Párt előtörténetét úgy írjuk meg, hogy ne csupán a kommunisták szá-
mára tegyük tudatossá a párt fejlődésének kérdéseit, hanem az egész
magyar dolgozó nép számára tegyük tudatossá: a Magyar Kommunista
Párt történelmi, nemzeti párt. II /Folyt. köv./

M F I B A L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 július 4

14 óra 45 perc

Andics Erzsébet előadása... /5. folytatás/

NM § VÁ 39 BT Bn

Fennáll az a veszély, hogy a munkásmozgalmat túl szűken kezeljük, nem világítjuk meg összefüggéseit nemzeti fejlődésünk egészével. Az új magyar történetírásnak kötelessége, hogy megrajzolja a baloldali áramlatok vezető egyéniségeinek képét, hogy azt ifjúságunk is megismerje.

- Az előadás különleges érdeme, hogy kiemeli az orosz október döntő hatását a háború alatti magyar forradalmi munkásmozgalmra. A Szovjetunió felszabadító szerepe a mi népünkkel és hazánkkal kapcsolatban nem 1945-tel, hanem 1917 októberében kezdődik. Az is felszabadítás volt, hogy az Októberi Forradalom eszméi a magyar munkásezrtály egyre nagyobb tömegeit szabadították fel a szociáldemokrata opportunizmus befolyása elől.

Révai József megköszönte Andics Erzsébet előadását és a Történelmi Társulat ülését bezárta. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1956 július 4

15 óra 40 perc

83 DISZ-aratóbrigád dolgozik Pest-megyében

I Vid SJ/PE/vá 39 Sze Mi Bn

A pestmegyei DISZ-szervezetek tagjai a Komszomol példáját követő új ifjúsági szervezet fiataljaihoz méltóan veszik ki részüket az aratási, cséplési és begyűjtési munkákból.

A legutóbbi napokban alakult két DISZ-aratóbrigáddal az önkéntes ifjúsági arató brigádok száma 83-ra emelkedett. Az ifjúsági aratóbrigádok eddig 210 hold gabonát arattak le Pest-megyében. Nagykörösön a honvédség DISZ arató brigádja az üzemi és területi DISZ-szervezetekkel együtt 60 hold gabonát vágott le. A kertali DISZ nyolc holdat aratott le özvegyeknek. A gombai területi DISZ szintén özvegyeknek segített. Itt öt hold gabonát vágott le a fiatalok.

Az állami gazdaságok ifjúsági brigádjai is komoly eredményekkel erősítik a DISZ-t. A felsőabádpusztai állami gazdaság ifjakból álló munkacsoportjai például a következő eredményeket érték el. "Mareszjev" 160 százalék, "Kossuth" 150, Lázár István munkacsoportja 350, "Táncsics" 177 százalék. Ezeknek az eredményeknek köszönhető, hogy a gazdaság már június 28.-án befejezte az aratást.

A megyék területén megalakult ifi-cséplőbrigádok száma 34. Ezek az ifjúsági brigádok már több helyen megkezdték a cséplést és jó munkájuk eredményeképpen több helyen már a terménybegyűjtést is megkezdődhetett.

Bekapcsolódtak a fiatalok a szállítási szerződéskötés gyűjtésébe is, így a budai DISZ-szervezet már eddig 300 mászára kötött szerződést. /MTI/

Beszállították terményfeleslegük első részét a püspökladányi "Ifju gárda" termelészövetkezeti csoport tagjai

I Vid & So/So/vá 39 SJ Mi Bn

P ü s p ö k l a d á n y , július 4.

A püspökladányi "Ifju gárda" termelészövetkezeti csoport tagjai elvégezték az aratást és ünnepélyes külsőségek között szállították be termésfeleslegük első részét. Püspökladány dolgozói közül öt-hatszázra vettek részt az ünnepségen. Az MDP nevében Palánki József, a pártbizottság titkára üdvözölte az "Ifju gárda" tisztes tagjait.

Az ünnepség után a tömegszervezetek kulturműsort adtak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 július 4

15^{óra}55 perc

Sorozatban gyártják 1951-ben az arató-eséplőgépeket az EMAG-ban

1 SL/Mt/Vá 39 Kné Nil Ie

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyárban ebben az évben készítették el az első öt arató-eséplőgépet, amelyek már dolgoznak is a földeken. A szovjet tapasztalatok alapján készült gépek 70-80 ember munkáját végzik.

Két gépet Mezőhegyesen, hármat Bábolnán helyeztek üzembe. Bábolnára leutaztak a kombájn gyártásara alakult komplex-brigád tagjai, hogy a gépek működését gyakorlatban tanulmányozzák. Munkájukban Andrej Zaharcsenko szovjet mérnök támogatja őket, aki sorra megtekintti a szovjet mintára készült magyar kombájnokat. Ezek igen jól beváltak a gyakorlatban s néhány apróbb változtatástól eltekintve megkezdhető szériagyártásuk.

Az EMAG öntödéjében, forgácsoló-műhelyében, szerelődéjében, asztalosműhelyében már felbontották a tervet a munkaadókig és a darabbérezést is bevezették. Ennek eredményei máris mutatkoznak. A legkiugróbb eredményt az öntöde dolgozói érték el: 150 százalékról 175.5 százalékra emelték átlagteljesítményüket. Az áprilisi 8.36 százalékos öntödei össz-selejtet 7.69 százalékra csökkentették. Az elmúlt héten a legjobb eredményt itt Mikola Ágoston sztahanovista élmunkás érte el, aki normáját 257 százalékra teljesítette teljesen selejtmentes munkával. Hasonló eredményt ért el Balázs Demónkos öntő is. Az öntöde élenjáró dolgozói magukkal ragadták munkástársaikat is: az öntödének ma már 90 dolgozója végzi munkáját selejtmentesen. /MTI/

Igen jól szerepeltek a héregi "Szabad föld" termelőcsoport lovai a tatabányai tehetségkutató lóversenyen

1 Vid Szo/Sze Vá 39 Mi Ie

E s z t e r g o m , július 3.

A Lóspport NV Tatabányán kétnapos lósport-versenyt rendezett. A tehetségkutató versenyben a héregi "Szabad Föld" termelőcsoport két négyéves lova a harmadik helyen végzett. A lovakat Kökény Pál, a csoport 69 éves tagja hajtotta.

A tehetségkutató verseny a termelőcsoport lótenyésztésének negyszerű eredményeit bizonyítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950 július 4

16 óra 10 perc

Július 7.-én, pénteken utazik el az üdülő gyermekek harmadik csoportja.

1 Hr/Hr/Vá 30 NJM BT 1e

A népjóléti minisztérium gyermeküdültetési akciója keretében július 7.-én, pénteken utazik el a gyermekek harmadik csoportja. A következő időpontokban indulnak:

7 óra 10 perckor a Keleti pályaudvarról Sikondára,

7 óra 40 perckor a Keleti pályaudvarról Házorra,

7 óra 40 perckor a Keleti pályaudvarról Tapelcára.

A balatoni nagyvonat déli 12 órakor indul a Keleti pályaudvarról Velence-Balatonszabadi-Siófok, -Balatonzamárdi-Balatonszemes-Balatonlelle-Szóllősgyörök felé.

Ugyancsak 12 órakor indul a hajó a Molotov-téri hajóállomásról Horányba.

A Szabadsághegyre a Köztársaság-tér 4. szám alatti iskolából indulnak 13 órakor; Tihanyba 6 óra 50 perckor indul a vonat a Déli pályaudvarról. Július 8.-án, szombaton Parádra a Keleti pályaudvarról 7 óra 40 perckor utaznak el a gyermekek.

Pénteken a Keleti pályaudvarról induló gyermekeket a szülők az érkezési csarnoknál az alábbi kapuknál adják át: az I. számú kapunál a Siófokra és Balatonszabadiba, a II. számú kapunál a Balatonzamárdi I.-II. üdülőbe, a cinkotai kapunál pedig a Balatonlellére, Balatonszemesre és Szóllősgyörökre utazó gyermekeket. /MTI/

A jó népnevelő munka eredményeként egy nap alatt 230 holdra kötöttek tarlóhántási és talajművelési szerződést az egyházashetyei dolgozó parasztek.

1 Vid % H1/H1/Vá 39 SJ Sze N1

S z o m b a t h e l y , július 4.

A szombathelyi ÁMG alközpont és a kámi gépállomás népnevelők meglátogatták Egyházashetye községet. A felvilágosító munka nyomán a falu dolgozó parasztjai egy nap alatt összesen 230 holdra kötöttek tarlóhántási és talajművelési szerződést. s vállalták, hogy az aratást szerda estig befejezik. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950 július 4

16 óra 10 perc

Elítélték egy szabotáló kuláket

Igm & Tom/Vá 39 NM Kc

Vermes Miklós 36 holdas ipolytarnócai kulák, volt tartalékos zászlós június végén többek előtt kijelentette, hogy az aratást akkor fogja megkezdeni, amikor a gabona már "ropog" és nem hagyja magát "zaklatni". A balassagyarmati államügyészség vádat emelt a szabotáló kulák ellen, mert a napraforgót csak egy ízben kapálta, szőlőjét hiányosan kezelte, sőt egyrészt egyáltalán nem gondozta, a rezs aratását későn kezdte és a vetés acatolását elmulasztotta. A balassagyarmati járásbíróság egy évi börtönlésére, 500 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és Ipolytarnócáról három hónapra kitiltotta. /MTI/

A borsócséplésnél jól bevált a két cséplőgép egy traktorral való meghajtása

i Vid % ml/ml/Vá 39 Sze Mi Ba

N á d u d v a r , július 4.

Hajdu-Bihar-megye gépállomásainak főgépészei és a debreceni alközpont üzemgazdászai a nádudvari gépállomáson tapasztalatesere-értekezletet tartottak és bemutatták, hogyan lehet egy traktorral két cséplőgépet meghajtani.

A traktor főtengelyének meghosszabbításával a másik oldalra is egy szíjtárcsát szereltek fel, így a traktor mindkét oldalán szíj fut. A gépek beállításánál is újítást alkalmaztak. Nem egymás mellé állítják munka közben a cséplőgépeket, hanem a két gép között van a traktor. Vagyis egyik cséplő a traktor előtt, a másik mögötte dolgozik. Ha munka közben bármelyik gépnél fennakadás, üzemzavar van, azt anélkül meg lehet állítani, hogy a másik munkáját zavarná. A nádudvari "Táncsics" termelőszövetkezeti csoport borsó járt már ilyen kettős meghajtással cséplték el. /MTI/

12

Befejezték az aratást a hortobágyi állami gazdaságban

I. Vid Sze/PE 36. M1 N1

Debrecen, július 4.

A hortobágyi állami gazdaságban nagy lendületet adott az aratásnak az üzemegységek között megindult versenymozgalom és a munkacsapatok között folyó verseny az üzemi vándorzászlóért. A jó munka sikerét mutatja, hogy a hortobágyi állami gazdaságban hétfőn délben végeztek az aratással.

A munkák megindulásakor azt vállalták, hogy július 4.-ére keresztül lesz összes gabonájuk, ezt a határidőt tehát még fél nappal megrövidítették. A vállalt 130 százalékos teljesítményt csaknem valamennyi üzemegység dolgozói jóval túlteljesítették, jó és gyors munkájukkal a lehető legkisebbre csökkentették a szemvesztésüket.

Az üzemegységek közötti versenyben első lett az óhathi üzemegység 181 százalékos átlagteljesítménnyel. Második Nagy-major 174-es átlaggal, öt százalékos különbséggel a borsosi üzemegység a harmadik.

Igen jó munkát végzett Hortobágyon az aratási munkáknál a budapesti honvédek arató munkacsapata. Háromszáz százalékos teljesítményt értek el. A kiváló teljesítményükért vándorzászlóval ajándékozták meg őket.

Az aratási munkák során az egyes munkacsapatok és egyéni dolgozók is szép eredményeket értek el. Tóth István munkacsapata 303 százalékos átlaggal szedte a borsót. Dobi Irén női munkacsapata 225 százalékos teljesítést ért el ebben a munkában. A búza aratásánál Berényi János munkacsapata Óhaton 181 százalékos teljesítést ért el. A rozs aratásánál Magyar Sándor munkacsapata 285, Antal József munkacsapata pedig 196 százalékos teljesítést ért el.

Az aratás befejezése után hétfőn délben azonnal hozzáláttak a keresztek összehordásához. A tarlóhántást a tarló felgőzölgetése után azonnal elvégzik.

A gazdaság aratógépeit most a környékbeli termelőszövetkezeti csoportokba viszik, ezzel ott is lényegesen meggyorsítják az aratás befejezését s ezáltal a szemvesztésüket is csökkentik.

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1950 július 4

16 óra 35 perc

A hajduböszörményi "Kossuth" termelészövetkezeti csoport ifjúsági munkacsapata hordási és cséplési versenyre hívta ki a megyei termelőcsoportok fiataljait

i Vid % GE/GE/VÁ 39 Sze H Io

Debrecen, július 4.

A hajdu-bihar-megyei termelőcsoportok befejezték az aratást és hozzáláttak a beherdáshoz. Igyekezni akarnak a csépléssel is, hogy gabonájuk minél előbb a raktárban legyen.

A hajduböszörményi "Kossuth" termelészövetkezeti csoport ifjúsági munkacsapata behordási és cséplési versenyre hívta ki a megye valamennyi termelőcsoportjának ifjúsági dolgozóit. Vállalták, hogy teljesítményüket 160 százalékra emelik s emellett különös gondot fordítanak a szemvesztés kiküszöbölésére.

A monostorpályi "Dózsa" termelőcsoport a szomszédos hosszupályi "Petőfi" csoporttal áll párosversenyben a cséplés mielőbbi elvégzésére. A "Dózsa" csoport tagjai 150 hold gabona learatását öt nap alatt végezték el. A csoportban nem volt olyan arató, aki naponta egy holdnál kevesebbet vágott volna le. Már hozzá is kezdtek a hordáshoz. Ezt a munkát csak a délutáni órákban kezdik meg, éjjel dolgoznak és a délelőtti órákban abbahagyják, így jelentősen lecsökkentik a száraz gabona szemvesztését.

A balmazújvárosi "Lenin" csoportban az aratással egyidejűleg 50 holdon elvégezték a tarlóhántást is.

Az összes hajdu-bihar-megyei fiatalok büszkék a vámospércsi "Dózsa" termelészövetkezeti csoport "Zója" női brigádjára; tagjai - Somogyi Margit, Polgár Julianna és Menyhért Róza - a múlt héten az aratási munkák során 350 százalékos teljesítményt értek el.

A vámospércsi "Dózsa" termelészövetkezeti csoportban is hozzákezdtek a csépléshez. Az első gabonát, 21 mázsát be- szállították a földművesszövetkezet raktárába. /MTI/

Július 15.-éig befejezik a gabona behordását Baranyában

i Vid % nl/nl/VÁ 39 Mi Sze Bn

Pécs, július 4.

Baranya megyében a megyei tanács mezőgazdasági osztálya az aratási munkák sürgős befejezésén kívül a behordást is megszervezte. Az ütemterv szerint a termelészövetkezeti csoportok július 10.-éig, az egyéni gazdálkodók pedig július 15.-éig végeznek a gabona behordásával. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 július 4.

16 óra 25 perc

Jól fejlődik a szabolesi dohány a harkakötényi "Vörös Csillag" termelőcsoportban

1 Vid Sze/PE Mi Ni

J á n o s h a l m a, július 4.

A harkakötényi "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportban Juhász István dohánykertész egy holdon szabolesi dohány-palántát ültetett. Helyes növényápolással, gondos kezeléssel elérte, hogy a növények most egy méter magasak és a levelek 50 x 90 cm. nagyok. /MTI/

Két albertpusztai népnevelő egy nap alatt ezer mázsa gabonára kötött szállítási szerződést

1 Vid Sze/PE 36. Mi Ni

B a j a, július 4.

A bajai járás dolgozó parasztjai jó munkát végeznek a szállítási szerződések megkötése terén. Hétfő estig a járásban 157 vagon gabona leszállítására szerződtek.

Több népnevelő kitűnt jó munkájával. A Hercegszántó melletti Albert-pusztán hatszáz lakosú községben például Varga István és Marton Imre népnevelők egy nap alatt ezer mázsára kötöttek szállítási szerződést. /MTI/

201 ifibrigád versenyez Vas-megyében "a legjobb mezőgazdasági ifjummunkás" címért

1 Vid SJ/PE 36. Mi Ni

S z o m b a t h e l y, július 4.

Vas-megyében három hete indult verseny "A legjobb mezőgazdasági ifjummunkás" címért. Az ifik azon versenyeznek, hogy ki ér el nagyobb eredményt az aratás-cséplés és terménybegyűjtés munkájában.

A megtisztelő címért már 180 ifjusági aratóbrigád 2184 tagja versenyez. "A legjobb cséplőgép-brigád" cím elhódításáért eddig 21 brigád versenyez 346 taggal. Kiemelkedő eredményt ért el a honvédség egyik DISZ-szervezete, amelynek naponta tíz-tíz brigádja dolgozik a községi és a községkörnyéki földeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950 július 4

10 óra 18 perc

A mohácsi járásban befejezték az aratást

1 Vid % nl/nl/SÁ 80 Sze Mi Io

P é c s , július 4.

Baranyában befejeződéshez közeledik az aratás, a mohácsi járás már végzett is vele. A siklósi járásban 98,5 százalékban aratták le a búzát, de a villányi járásban is már csak 4,5 százaléka van hátra. A pécsváradiak 93,5, a pécsi járás dolgozó parasztjai pedig 92,6 százaléknál tartanak. A többi járások közül a sellyei 69, a szigetvári 68, a sásdi 63, a komlói pedig még csak 51 százalékra aratott.

Végeredményben Baranya-megyében az őszi árpát learatták, a rozs 97, a tavaszi árpa 89, a buza aratását pedig 82 százalékig végezték el.

A pécsváradi járásban a termelőszövetkezeti csoportok között egészséges verseny alakult ki. Véménden a "Vörös Csepel" és a "Boldog jövő" versenyeztek egymással s mindketten ugyanazon a napon fejezték be a buza aratását. A verseny során szép eredmények születtek. A "Boldog jövő" termelőcsoportban Bite Lajos és Bertók József pároskaszások átlag 160 százalékos teljesítménnyel arattak, míg a "Vörös Csepel" csapatban Gász József és Apsity Gergely 180 százalékos átlaggal végezték a munkát.

Az állami gazdaságokban is gyors ütemben aratnak. A megye három legjobban lemaradt gazdaságán, a bikali, a györgyi és a ligetpusztai gazdaságon kívül Baranya valamennyi állami gazdaságában kedden befejezik az aratást. /MTI/

2 80 mázsa gabonára gyűjtött szállítási szerződést Horog János, az enyingi földművelőszövetkezet boltkezelője

Vid E-4 SJ/So Sze Mi Bn

Székesfehérvár, július 4.

Fejér megyében szombaton délig 214 vagon terményre kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztság. Ez a mennyiség hétfőn délre 246 vagonra növekedett. Az eredmény annak tudható be, hogy a megyében nagy mértékben javul a szállítási szerződéssel kapcsolatos politikai felvilágosító munka.

A községek között Bércesatya halad az élen, mely az előirányzott 503 mázsa termény helyett 621 mázsára kötött szállítási szerződést. Második Etyek és Bicske 11-11 vagonnal. Bicske már több, mint 50 százalékra teljesítette előirányzatát.

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950. július 4.

17 óra — perc

/280 mázsa gabonára ... folyt. / Vid SJ/So Sze Mi Bn

A Szövosz megyei központja vasárnap megjutalmazta azokat a szövetségi dolgozókat, akik jó eredményt értek el a szállítási szerződések megkötésében.

A megyében a legjobb egyéni eredményt Horog János, az enyingi földművelőszövetkezeti bolt kezelője érte el, aki 280 mázsa terményre gyűjtött szállítási szerződést. Kasos József, a sárosdi szövetkezet ügyvezetője 176 mázsára, Pántér Károly a tabajdi földművelőszövetkezet ügyvezetője 260 mázsára kötött eddig szállítási szerződést. Alapon Kökény József és Erdei Károly együttes munkával 254 mázsára gyűjtött szállítási szerződést. /MTI/

A körösacsi "Rákosi" termelőcsoport teljesítette a terménybegyűjtést

1 FM SJ/PE/So Sze Mi Bn

A munkaverseny jó megszervezése és a gépi munka eredményeként az ország termelőszövetkezeti csoportjainak nagyrésze befejezte már az aratást.

A körösacsi Rákosi termelőszövetkezeti csoportnál a cséplés is megindult és már a terménybegyűjtést is teljesítették. A békési Vörös Csillag is megkezdte gabonafőlőslegének beadását.

A termelőszövetkezeti csoportokban tartott próbacséplések megmutatták, hogy a jó talajművelésnek és az idejében elvégzett aratásnak meg van az eredménye. A tótkomlói "Viharsarok" termelőszövetkezet próbacséplése szerint átlagtermésük egy holdon 14 mázsa buza.

A termelőszövetkezeti csoportok közötti párosversenyek nagy mértékben fokozzák a munka lendületét. A kiskunfélegyházi "Dózsa" és "Patófi" termelőszövetkezeti csoportok versenyének eredményeként mindkét csoport befejezte már az aratást és a tarlóhántás 70, illetve 50 százaléknál tartanak.

A bezerédi "Szabad Nép" termelőszövetkezeti csoport 35 hold expressz borsó kaszálását és begyűjtését, négy hold szőlőpermetezését, két hold lucerna kaszálását és begyűjtését végezte el. A zalaszentgróti termelőszövetkezeti csoport egyik brigádja a jó munkaszervezésével az aratás mellett fűkaszálásban és szőlőpermetezésben 15 százalékos munkateljesítménnyel dolgozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.

kiadás

1950 július 4.

17 óra 05 perc

A vasszécsényi termelőszövetkezeti csoport is befejezte az aratást

1 Vid SJ Sze/PE 36. M1 N1

V a s s z é c s é n y , július 4.
A vasszécsényi termelőszövetkezeti csoport hétfőn befejezte az aratást. A végzett próbacséplések azt mutatják, hogy a buza 16, az árpa 19, a rozs pedig 13 mázsás termést ad holdanként. /MTI/

A vác-alsóvárosi dolgozó parasztek tíz nap helyett nyolcnap alatt végeztek az aratással

1 Vid Sze/PE 36. N1

A vác-alsóvárosi dolgozó parasztek táviratban jelentették a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy határreszükön az előirányzott tíz nap helyett nyolc nap alatt le-
aratták a kenyérgabonát.

A dülők versenyében a legjobb eredményt a homoki dülő érte el, de nem sokkal maradt le mögötte a Csata- és a Zsellér-dülő sem. Az egyéni verseny első három helyezettje Füzik József, Zémen János és Török József kisparaszt. /MTI/

Csütörtökre befejezi az aratást, 15.-re pedig végez a behordással is a vas megyei Olád község

1 Vid Szv/Dr/Sze/PE 36. M1 N1

S z o m b a t h e l y , július 4.
A vas megyei Olád község dolgozói azzal válaszoltak a tótkomlóiak versenyfelhívására, hogy a maguk részéről versenyre hívták ki a megye minden községét.

A versenyfelhívásban vállalták, hogy csütörtökön befejezik az aratást, július 15.-ig végeznek a behordással és augusztus 1.-re befejezik a cséplést is, ennél fél százalékkal csökkentik a szemvesztést. Augusztus 15.-ig az egész község teljesíti a termésbeadást.

Giczi Ferenc egyéni dolgozó paraszt vállalta, hogy 90 kereszt gabonáját egy fogattal egy nap alatt behordja. /MTI/

†

MTI BELFÖLDI HIREK

B sa. kiadás

1950 július 4.

17 órc 05 perc

A nagyhalászi gépállomás dolgozói erőgépeik teljes kihasználásával segítik a dolgozó parasztságot az aratás gyors elvégzésében

1 Kk/Tom/PE 36. Mi Ni

Nagyhalász, július 4.

Szatmár-Szabolcs megye kemecei járásában van a nagyhalászi gépállomás. Tízhatár traktorral - köztük két nagyteljesítményű Sztalinyecsel - kilenc cséplőgéppel, három kévekötő aratógéppel segíti az állomás a dolgozó parasztságot.

A nagyteljesítményű Sztalinyecsekhez a gépállomás dolgozói több összekapcsolt munkagépet tudnak kapcsolni. Így a tarlóterességet már két összekapcsolt 36 levelű tárcsával végzik, továbbá a nemrég kapott ötös Sztalinyec-ekéhez egy-egy négyes ekét kapcsolnak, így kilenc ekével szántathatnak.

Az erőgépekkel brigádok dolgoznak. Négy brigád működik az állomáson, ezek két műszakban végzik a munkát. Az aratáshoz csépléshez és behordáshoz a gépállomás dolgozói minden előkészületet időben megtettek. Kijavított gépekkel indultak neki a munkálatnak. A tervet egyénekre bontották fel. Minden traktoros tudja, hogy melyik a maga területe és azon mennyit kell elvégeznie. A traktorosok versenyben végzik a munkát. A gépállomáson hatalmas versenyterületen hirdeti minden traktoros napi teljesítményét.

Az aratás egy hete kezdődött meg a kemecei járás területén. A gépállomás dolgozói vasárnap is kimentek az aratógépekkel és levágták a még lábon álló búzát.

Nagyhalászon eddig már számos kisgyűlést tartottak, legutóbb július 2.-án 18 kisgyűlés volt a község különböző részein. Ezekon a kisgyűléseken a gépállomás néprvelői ismertették a szállítási szerződéseket, valamint a nyári és őszi talajmunkák előnyét. Felhívták a néprvelők a dolgozó parasztság figyelmét a minél több másodtermény idejében való elvetésére, hogy ezzel is növeljék a jövő gazdasági évre a takarmány mennyiségét. A néprvelők felvilágosítása nyomán a dolgozó parasztok megismerték a közös szék előnyeit is és sokan közülük elhatározták, hogy egy helyen csépelnek, amivel időt takarítanak meg és csökkentik a szemvesztésüket és a tűzvesztést.

A nagyhalászi gépállomás a nyári, őszi és a jövő évi tavaszi mezőgazdasági munkák előirányzatának mintegy 75 százaléka kötött eddig szerződést. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1956. július 4.

17 óra 10 perc

Gátolta az aratást, akadályozta a cséplést Kránicz József - Elitelték
i Vid Kk/Kk/So Sze Mi NM Ie K a p o s v á r, július 4.

Hétfőn délelőtt tárgyalta a kaposvári megyei bíróság Kránicz József teleki kulák ügyét, aki az aratási munkákat szabotálta.

Kránicz József június 3-án három dolgozóval kötött aratási szerződést. Amikor az aratás június 25-én az aratáshoz akartak kezdeni, különféle kifogásokkal meggátolta őket. Emellett nem akarta megfizetni az aratóknak a szerződéskötésben vállalt bért: 13 százalékos részesedés és az élelem helyett csupán kilencedet akart nekik adni. / munkájukban.

A megyei bíróság kétévi fegyházbüntetésre, 5 évi politikai jogvesztésre, 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére, valamint a községből való 6 hónapi kitiltásra ítélte.

Ugyancsak hétfőn tárgyalta a megyei bíróság Buzáki Emil semogyeszi kulák, cséplőgéptulajdonos szabotázsügyét, Buzáki Emil - a minisztertanács által megállapított határidőre - nem hozta rendbe cséplőgépét. A kulák nem tisztította meg a gépet, a dobsínket nem élezte ki és nem szerezte be a több hiányzó alkatrészeket.

A megyei bíróság a tudatos szabotázsért nyelchavi börtönre, három évi politikai jogvesztésre, a cséplőgép elkobzására, valamint a községből való három hónapi kitiltásra ítélte.
/MTI/

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium postafőosztálya közli

KöM & Gné/So Ni

hogy Székesfehérvárott az 1. számú postahivatal kirendeltségeként a Magasépítési Nemzeti Vállalat kulturházában /Kossuth Lajos-u.14./ július 16-án 9-17 óra között működő alkalmi postahivatal "Bélyeg és szaksajtó kiállítás" szövegű, a kiállítást rendező Bélyegbarátok Országos Egyesülete emblémájának rajzával díszített különleges keletbélyegzőt használ. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4o. kiadás

1950. július 4.

17 óra 30 perc

Sóti Gyula, a tiszaroffi gépállomás traktorosa megfogadta Rákosi Mátyásnak: 2o nap alatt 5o vagon gabonát csépel el

i AMG § So Mi Io

Sóti Gyula, a tiszaroffi gépállomás traktorosa elfogadta Süvegcs Dánielnek, a fegyverneki gépállomás traktorosa versenykihívását. Süvegcs Dániel vállalta, hogy 2o nap alatt 3o vagon, 81 mázsa gabonát csépel el

Sóti Gyula Rákosi Mátyáshoz intézett táviratában így ír:

"A tavaszi talajmunkára vonatkozó tervemet 2o6 százalékra teljesítettem. Most minden örömmel azon leszek, hogy a dolgozó parasztság szorgalmas munkája és a jó gépi munka eredményeként várható bőséges termés mielőbbi sikeres betakarításából méltóképpen kivogyem részem. Ezzel akarom kiérdemelni azt a nagy megtiszteltetést, hogy a Pártunk által vezetett új ifjúsági szervezetnek a Dolgozó Ifjúság Szövetségének tagja lehetek. Eppen ezért megfogadom az ifjúság nagy tanítómesterének, Rákosi Mátyásnak, hogy a nyári cséplés idejében 2o nap alatt gépemmel az előírt 27,6o vagon gabona helyett 5o vagon gabonát csépelek el és nagy gondot fordítok arra, hogy a szemvesztés még fél százalék se legyen.

A szovjet ifjúság példáját követve minden igyekezetemmel azon leszek, hogy a szocializmus építésében, a béke megvédésében, a termelés frontján megálljam a helyemet és munkámmal jutssam kifejezésre hűségemet, szeretőmet Pártunk és a mi szerett vezetőnk, Rákosi Mátyás iránt." /MTI/

A pápai járásban 52 szövetkezeti ügyvezető csatlakozott a "lec mázsás" szállítási szerződéskötési mozgalomhoz

i Vid SJ/So Szo Mi Bn

P á p a, július 4.

A pápai járás főlényvesszövetkezeteinek ügyvezetői szombaton értekezletet tartottak és kieserítették a szállítási szerződések megkötése terén szerzett tapasztalataikat. Az értekezleten 52 szövetkezeti ügyvezető csatlakozott a "lec mázsás" mozgalomhoz. A csatlakozások eredményeképpen a járás területén vasárnap megkezdtem 2o6o mázsával omelkedett a leszerződött gabona mennyisége. Eddig 7159,5 mázsára kötöttek szerződést, de ebben a számban lo község eredménye nincs is benne, mert ezek még nem küldtek jelentést.

It

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. július 4.

17 óra 45 perc

/A pápai járásban ... folyt./ i Vid SJ/So Sze Mi Bn

Takácsi községben vasárnap 608 mázsa gabonára szerződtek le. E. B. Szalai Gyula terményfelvásárló egymaga 420 mázsára kötött szerződést. A falu lakói vállalták, hogy ezt a mennyiséget július 8-ig 1000 mázsára emelik. Szalai Gyula egyedül 700 mázsára akar szerződést gyűjteni. Zsigmondháza-puszta lakói, akik az Esterházy-uradalomból részesültek földjuttatásban, vasárnap már várták a földművelőszövetkezet aktiváit. A pusztán élő 15 család 10-10 mázsát kötött le. Magyargénes lakói 532 mázsa szállítására szerződtek. Ennek felét Somogyi Lajos terményfelvásárló gyűjtötte. A magyargénesek vállalták, hogy ezt a mennyiséget 7 vagonra egészítik ki. /MTI/

A pásztói termelőszövetkezeti csoport már beadta a terményt
i Vid Kk/Kk/So Mi Io P á s z t ó, július 4.

A pásztói termelőszövetkezeti csoportban megtartották a buza próbaeséplését. Az 1100 négyszögölről levágott buza próbaeséplésénél a csoporttagok megállapították, hogy holdanként 17 mázsa gabona várható. A cséplés elvégzése után a termelőcsoport dolgozóifeldiszitett teherautón szállították be a terményt. Ez alkalommal 11 mázsa búzát szállítottak a földművelőszövetkezet terményraktárába. /MTI/

Pótlás

KM/VE/Se Io

Mai B 29. kiadásunkon a "Sorozatban gyártják az arató-cséplőgépet az EMAG-ban" című közleményünk második bekezdésnek végét kérjük a következő mondattal kiegészíteni: "Igy már 1951-ben megkezdí az EMAG az arató-cséplőgépek sorozatgyártását." /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 július 4.

17 óra 50 perc

A "Megvédjük a békét" - mozgalom Országos Tanácsának tiltakozása az imperialisták koreai provokációja ellen

OBT/Gné Ie

A "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsa július 4.-én ülést tartott, amelyen tiltakozott az imperialisták koreai háborus provokációja ellen.

Az egész magyar nép a legnagyobb felháborodással vett tudomást arról, hogy a dél-koreai bábkormány amerikai parancsra támadást kezdett az Észak-Koreai Köztársaság ellen. És az USA kormánya nevében Truman elnök a nemzetközi jog lábbaltiprásával amerikai haderőket küldött a koreai nép ellen. Amerikai repülőgépek sorozatosan bombázzák Kórea városait és falvait, ezrével gyilkolnak asszonyokat, ártatlan gyermeket. Az amerikai imperialisták ezzel a gyátlázatos lépésükkel a háborus uszításról áttértek a háborus tettokra.

Az egész haladó emberiség, minden becsületos ember elítéli ezt az aljas támadást, amely egyúttal a világbékét veszélyeztető merénylet is. A koreai nép egységes, független és demokratikus államáért harcol, igaz ügyét: békéjét és szabadságát védi. Ebben a harcban mögötte áll a haladásnak és a népek szabadságának minden híve, egységesen mögötte áll a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor. A koreai nép meg fogja védeni szabadságát és megfizet az országára támadó imperialista gyilkosoknak, akik kikerülhetetlenül Hitler, Mussolini és Csang-Kai-Sok hitvány sorsára fognak jutni.

Alig egy pár hete, hogy a magyar nép mint egy ember, a legnagyobb lelkesedéssel írta alá a stockholmi határozatot és tett hitet a béke szent ügye mellett. Az Országos Tanács több mint hétmillió magyar aláíró nevében a legerélyesebben tiltakozik az imperialisták aljas provokációja, a koreai népmegtámadása ellen:

El a kezekkel Koroától!

Azonnal szüntessék be az amerikai haderő rablótámadását Kórea békés lakossága ellen!

Vonják ki Koroából a gyarmatosító amerikai csapatokat!

Az Országos Tanács felhívja az egész békeszerető magyar népet, hogy még éberebben és elszántabban álljon őrt a béke szent ügye mellett. Békévédelmi bizottságaink legyenek még továbbra is kényesebbek: minden városban, minden üzemben, minden faluban és lakóházban ismertessék a dolgozók előtt az amerikai imperialisták és koreai csatlósáiknak felháborító gaztettét. Sorkontsék az üzemek dolgozóit még jobb termelési eredmények elérésére, lelkesítsék dolgozó parasztságunkat az aratás és terménybegyűjtés még jobb elvégzésére. Fokozzák a harcot az imperialista háborus uszítók magyarországi ügynökei, a népünk békéjére törő klerikális reakciók, a kulákok és jobboldali szociáldemokraták ellen. Jó munkával, az ellenség elleni

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 július 4.

17. évf. 53. perc

/A "Mogvédjük a békét" ...folyt/ OBT/Gné Io

még éborebb harccal erősitjük szabad, boldog hazánkat, még szilárdabban álljunk helyt a béke megvédéséért folyó harcban. Vagyék tudomásul a béke mindenfajta omlásának, az új világháberut szító imperialista kalandorok és ügynökeik, hogy a magyar nép egységesen sorakozik föl a béke ügyé mellett és készen áll azt minden erejével megvédeni.

Ferró testvéri üdvözlötünket küldjük a szabadságáért, független, egységes hazájáért harcoló hős koreai népnek! /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950. július 4.

18 óra — perc

Az ország minden becsületes dolgozója szívügyének tekinti az aratást

ö Via SJ/Tom/So Sze Mi Ie

Az MDP szervezetek, az üzemek dolgozói és a tömegszervezetek az ország minden részében nagy segítséget nyújtanak dolgozó parasztágunknak az aratási munkák gyors és szemvesztésmentes elvégzésében.

A rózsaszentmártoni MDP-szervezet aratóbrigádot alakított, amely több dolgozó parasztnak jelentős segítséget nyújtott. Borsod - megye üzemének fiataljai számos aratóbrigádot alakítottak. Ezenkívül elhatározták, hogy a verseny fokozása érdekében egy-egy vándorzászlót küldenek a legjobb arató- és cséplőbrigádoknak és az 50 vagonos mozgalomban kitűnt traktorosoknak. Az aratási, cséplési és terménybegyűjtési munkák alatt legjobban dolgozó DISZ-szervezetnek Sztálin-szobrot ajándékoznak, amelynek elkészítését a Diósgyőri Gépgyár dolgozói vállalták.

Az aratási munkákra lelkes verseny indult a megye fiataljai között. Ennek egyik bizonyítéka, hogy a monoki DISZ szervezet 40 tagú önkéntes aratóbrigádot alakított, mely a szerencsi állami gazdaságnak segít az aratásban. A monoki fiatalok versenyre hívták ki a megye összes arató brigádját.

A miskolci honvédek DISZ tagjaiból alakult brigád az egerlövői "Május 1" termelőszövetkezetnek nyújtott igen komoly segítséget. Két fiatal tiszt is dolgozott ebben a brigádban.

Az MNDSZ-szervezetek is alaposan kiveszik részüket a munkából. Tolna-megyében például 45 helyen alakult MNDSZ aratóbrigád. Tengelicen a 8 tagú zsákfoltozó brigád igen értékes munkát végzett. Nagytormáson 22 főnyi tűzörséget adott az MNDSZ.

Igen jól dolgoznak a tömegszervezetek Bácsalmás községben. A helyi MNDSZ tagjai a "Petőfi" termelőszövetkezetét csoportföldjein segítik az aratásban. A DISZ szervezet tagjai a "Táncos" termelőszövetkezet aratásában vesznek részt. Az aratás és cséplés idejére megszervezett tűzörségek is a DISZ fiatalok és a Szabadságharcos Szövetség helyi csoportjának tagjaiból kerülnek ki. /MTI/

R

Bács-Kiskun megyében már három járás végzett az aratással

k FM § So Mi Ni

Az aratás üteme napról-napra fokozódik, a dolgozó parasztság igyekszik ezt a munkát minél előbb elvégezni. Nagy mértékben járul ehhez hozzá a jó felvilágosító munka, valamint az állami gazdaságok és termelészövetkezetek példamutatása is, ezek mindenütt élen járnak az aratás végzésében. E munka mielőbbi befejezése rendkívül fontos, mert a buza már mindenütt teljes érésben van, s ha nem igyekszünk az aratással, a buza pár nap alatt túlértécsbe megy át, ami igen nagy veszteséget okozhat. A pergési lehetőség már így is nagy, s éppen ezért törekszünk arra, hogy az aratást túlnyomórészt a késő esti, éjszakai és hajnali órák teljes kihasználásával végezzük és különösen ekkor végezzük a kötözést, keresztelést, kötélkészítést, vagyis azokat a munkákat, ahol különösen nagy a pergési veszély.

Bács-Kiskun megyében három járás, a kiskunfőlegyházi, kecskeméti, kiskunhalasi, valamint Kiskunhalas város a szabványos kivételével végzett a kalászesok aratásával, s megyei viszonylatban a rozs aratását 99 százalékgig, a buza aratását 91 százalékgig végezték el, az ősziárpaék pedig 82 százalékgig aratták le. Elmaradás tapasztalható a dunavecsei és kunszentmiklósi járásokban, ahol a buza aratásának 90 százalékgig végezték el. Különösen érzhető a klerikális reakció aknamunkája Kalocsa környékén, ahol a buza aratásánál 80 százaléknál tartanak. Az itteni népmunkásoknak vissza kell verni a reakció agitációját, s a dolgozó parasztság felvilágosításával az elmaradás sürgős behozására kell törekednie. Bács-Kiskun megyében halad a behordás is, s különösen jól halad Kiskunhalason a tarlóhántás, melynek 70 százalékgig végezték el már. A kiskunhalasi járás a learatott gabona tarlójának 45 százalékgig buktatta le. A kiskunfőlegyházi járás területén a tarlóhántás 38 százalékgig végezték el, ugyanakkor az előirányzott másodvetésű növények 60 százalékgig már elvetették. Megyei viszonylatban a tarlóhántás 31 százalékgig végezték el Bács-Kiskun megyében.

Az egyénileg dolgozó parasztság látva a termelészövetkezetek jó eredményét, és példamutató munkáját, ebben a megyében is új csoportok alakítását tervezik, vagy csoportosan szándékozik belépni a már meglévő termelészövetkezetekbe. Így a vaskuti "Dózsa" tizesbe, amely 17 mázsás holdankénti rosbatermelést ért el, szemben az egyénileg gazdálkodó 12 és fél mázsás átlagával, 21 család kérte felvételét. Kiskunhalason két termelészövetkezet megalakítását tervezik, az egyikben 83, a másikban 35 dolgozó paraszt család akar közösen gazdálkodni, míg Fülöpjakabon 31 család akar termelészövetkezetet alakítani.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. július 4.

19 óra — perc

Bács-Kiskun megyében már három ... 1. folyt. / k FM § So Mi Ni

Örvendtetesen meggyorsult az aratás üteme Győr-Sopron megyében, amely a múlt hét végén még a legrosszabbteljesítményű megye volt. Ma már Győr-Sopron megyében a rozs aratásának 90 százalékát, a búzáéknak 65 százalékát, a tavaszi árpáéknak pedig 50 százalékát végezték el. Sőt a kapuvári járás a rozs aratásának 98, a búzáéknak 75, a tavaszi árpáéknak pedig 70 százalékát elvégezte. Jelenleg folyik ez a munka a tóti, győri és soproni járásokban is. A megyében három község — Szerecsen, Csapod és Pusztacsalló — a zab kivételével már mindent learatott, s többközségben befejezés előtt áll az aratás. A termelészövetkezetek közül eddig hat jelentette, hogy végezték az aratással. A többi megyékben is követni kell a Győr-Sopron megyei népművelők példáját, akik a felvilágosító munka megjavításával kiváló eredményt értek el, s a munka továbbvitelével a helyi népművelőknek is törekedni kell, hogy a már teljes érésben levő búzát fokozott gondossággal és minél előbb barassza le a dolgozó parasztság.

Szabolcs megyében a rozs aratását 89, a búzát 71, a tavasziárpát pedig 42 százalékig végezték el. A megyében a nagykállói járás, valamint Nyíregyháza összes termelészövetkezetén kívül 41 termelészövetkezet végezték már az aratással, a többiek is 90 százalékot felül vannak. A járások közül a központi járás 96, a nagykállói pedig 94 százalékig végezte el az aratást. Lemaradás tapasztalható a vásárosnaményi járásban.

Borsod-megyében a mezőcsáti járás a rozs aratását 95, a búzát 75 százalékig, a tokaji pedig a rozs aratását 98, a búzát 73 százalékig végezte el. Megyei viszonylatban a rozs aratását 59 százalékig, a búzát pedig 37 százalékig végezték el. A lemaradást a legfőképpen az ózdi és putnoki járások elmaradása okozza, ahol a buza aratásának 10, a rozsnak pedig 30 százalékát végezték csak el. Ugyanakkor a megyében öt termelészövetkezet a zab kivételével már minden gabonát learatott. Az aratási munkát Borsod-megyében 42 ifjúsági aratóbrigád is elősegíti, míg a honvédségnek két csapata: az egyik 70, a másik 100 taggal veszi ki részét az aratásból és segíti elő annak minél előbbi befejezését.

Egyes járások kiváló teljesítést értek el az aratási munkák során. Így a mohácsi és siklósi járás teljes egészében, a csongrádi járás 99 százalékig befejezte a buza aratását. A csongrádi járásban az egyénileg aszállkodók a tarlóhántás 20 százalékát, míg a termelészövetkezetek 30 százalékát végezték el. A sarkadi járás befejezte a rozs aratását, a buza aratásában pedig 80 százalékot tart. A nagykanizsai járás a rozsnak 85 százalékát, a búzáéknak 65 százalékát, a tavasziárpáéknak pedig 75 százalékát aratták le. Itt a munka alapos meggyorsítására van szükség, mert a buza már teljes érésben van és nem kielégítően folyik az aratási munka. A sarkadi járás közvetlenül az őszi aratásnak befejezése előtt, sőt több termelészövetkezet, így a sarkadi "Dózsa" és "Lenin", valamint a kötegyáni "Bóka" már a tarlóhántást is befejezte.

/folyt.köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R L E K

B 47. kiadás 1950. július 4. 19^ora — perc

/Bács -Kiskun megyében már három ... 2. folyt./ k FM § So Mi Ni

A polgári járásban az etyeki "Szatahanov" termelőszövetkezet fejezte be legelőbb az aratást és a tarlóhántásnak 90 százalékat is elvégezte. A termelőszövetkezet holdanként 16 mázsás buzatermést vár, míg a körülötte levő gyéni gazdák 7 és fél mázsás termésre számítanak. Polgár községben kezdetben a gyenge néprevelő munka miatt a kulákok agitációja jutott érvényre, s vonatottan ment az aratás, aminek következtében a község lemaradt. A helyi pártszervezet a kezdeti hibákat sürgősen kijavította, s megjavították a felvilágosító munkát, s ezt az elmaradást sikerült behozni. Nagy szerepe volt ebben a "Táncsics" termelőszövetkezeti csoportnak is, akik maguk is jó példát mutattak, befejezve az aratást és azután már a tarlóhántást is elvégezték. A polgári járás dolgozó parasztjai a rozs aratását befejezték, a buza aratásának 80, a tavaszi árpaé pedig 60 százalékat végezték el eddig.

Dolgozó parasztságunknak törekedni kell, hogy az aratást minél előbb befejezze, ugyanakkor a munka jó megszervezésével és gondos végzésével a legminimálisabbra kell a szemvesztést csökkenteni. Azok a dolgozó parasztok pedig, akik már az aratást befejezték, teljes erővel lássanak neki a gabona hordásnak, hogy ideiglenes jó termésünk cséplését minél előbb megkezdhesük, s biztosítva annak zavartalan menetét, hamar be is fejezhesük. Ezzel egyidejűleg már végezzük el a tarlóhántást is, betartva ezen a téren a minisztertanácsi határozatot, hogy a tarlóhántás a gabona learatása után az állami gazdaságok 10, a termelőszövetkezeti csoportok 14, az egyéni dolgozó parasztok pedig 18 napon belül maradéktalanul végezzék el. E téren ki kell használni a gépállomások által nyújtott segítséget és azokkal szerződést kötve minél nagyobb területen tárcsával kell ezt a munkát elvégezni. /MTI/

A csongrádi járás a zab kivételével minden gabonáját levágta

k FM § So Mi Ie

A csongrádi járás területén a zab kivételével 100 százalékgig befejezték az aratást. A gabonaneműek behordását 60 százalékgig végezték el és a járás területén a cséplőgépek 70 százaléka megkezdte a cséplést.

A Szigetvár-Pap-pusztai "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport az összes gabonafélék aratását és az árpa cséplését július 3-án befejezte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48 kiadás

1950. július 4.

19 óra 10 perc

Nógrád megyében gyorsítani kell az aratási ütemét, mert minden óra késés veszteséget jelenthet

i Vid Szo/So Mi Ni

S a l g ó t a r j á n , július 4.

A rendkívül meleg időjárás Nógrád megyében is rohamosan beérlelte a búzát, rozset és az őrít, de a hirtelen beérés itt nem követte az aratás meggyorsítása. A lemaradás következtében egyre nagyobb a pergési veszély. A megyében a buza vetésterületének csupán 33 százalékát aratták még le.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfő délelőtti ülésén foglalkozott az aratási, cséplési munkákkal és felhívta a megye dolgozó parasztságát az aratás meggyorsításra.

A megyei tanács figyelmeztette a dolgozó parasztságot, hogy az aratás meggyorsításnak egyik előfeltétele az ellenség leleplezése. A kulkok és a klerikális reakció békák és népünk ellenségei, más hazug rémhírekkel azt akarják elérni, hogy minél több gabona vesszen kárba. "Minden erővel gyorsítsuk meg az aratás befejezését, mert minden óra késés veszteséget jelent" - fejeződik be a megyei tanács felhívása, / és ostoba tanácsokkal.

A jársok közötti versenyben első a pásztói járás, második a balassagyarmati, a nógrádi és a szécsényi, után hal a "seregghajto", a salgótarjáni járás. A lemaradás fő oka a népnevelő munka hiánya.

Az állami gazdaságok az egyéniék 33 százalékos aratási eredményével szemben a buza 51 százalékát már learatták. A próbacséplések eredménye szerint 13 mázsás búzatermés várható. Őszi-árpából 12-14 mázsás átlagtermésre számítanak. /MTI/

Emelkedett a gyümölcs és zöldségfelhozatal

i Ho/Dr/So Ni

Zöldségföldből a felhozatal kedden továbbemelkedett. Sárgarépából 112.970 csomó érkezett, szemben a tegnapi 55.500 csomóval. Ezenkívül 38.378 csomó kalarábé került piacra, ami kétszerese a tegnapi felhozatalnak. 35.390 mázsás felhozattal ugyancsak jelentősen emelkedett a kelkaposzta mennyisége is. Zöldborsból az előző napi 52 mázsa helyett 890 métermázsát hozták fel.

Gyümölcsből az epernél mutatkozik ugrásszerű emelkedés. Eperből 1572 mázsával több érkezett, mint az előző nap. Őszibarackból ugyancsak nagyobb mennyiség jelent meg a piacon. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950 július 4.

14 óra 10 perc

Megjutalmazták a kiváló munkát végzett középiskolai tanárokat
t Sr/Dr/PE 36. N1

Kedden délután a Közgazdasági Egyetem Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeivel, zászlókkal, feliratokkal díszített nagytermében gyűlt össze a főváros 117 középiskolai tanára, hogy átvegye szorgalmas munkájának külön elismerését: pénzjutalmat és a kitüntető oklevelet.

Vadász Ferencné, a kultuszminisztérium főosztályvezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Darvas József kultuszminiszter mondott beszédet.

- Az MDP Központi Vezetőségének - kezdte beszédét - leleplezte a közoktatásügy területén megbujó, szabotáló ellenséges elemeket. A Párt határozatának eredményei máris látszanak. Az ellenséges szabotázs következtében néhol ijesztővé vált lemorzsolódás - amely elsősorban a munkásosztály és a dolgozó parasztság gyermekeit sújtotta - jelentékenyen csökkent a tanév végére. A bukások száma jóval kevesebb. Míg félévkor a budapesti általános iskolákban 12.8 százalék volt a bukások arányszáma, év végén 2.2 százalék; a középiskolákban 2.9 százalék - a félévi 10 százalékkal szemben. Érettségien tíz százalék kitűnő s csak 3.3 százalék bukott. Országosan is hasonló a helyzet. Az általános tanulmányi eredmény is emelkedett. A beiskolázás eddigi eredményei azt mutatják, hogy hatalmas győzelmet arattunk a beiskolázási terv ellen támadó reakció - mindenekelőtt a klerikális reakció - felett.

- Mindezeknek az eredményeknek az elérésében komoly részük van maguknak a pedagógusoknak is.

- A pedagógusok jó munkájának a megbecsülését jelenti az, hogy államunk megjutalmazza legkiválóbb pedagógusainkat. Népköztársaságunk kormányzata 2800 pedagógus között most, a tanév végén több mint egymillió forint jutalmat oszt ki. A pénzjutalom mellett elismerő oklevelet is kapnak a legjobb nevelők.

- A pedagógusok vigasztalan helyzetén a felszabadulás és az utána következő demokratikus fejlődés változtatott döntő módon. Ma már az oklevelet szerzett nevelőnek nincs szüksége hosszú kilincselésre, protekcióra, kérvényezésre, hogy elhelyezkedhessen. A régi szomorú pedagógus sors, amikor éveken keresztül állás nélkül nyomorgott a nevelők sokasága, amikor szellemi szükségmunka havi nyolcvan pengője, vagy az állástalan diplomások népkonyhai ebédje is megváltás volt, ma már a múlté,

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1950 július 4.

19 óra 15 perc

Megjelenítették a kiváló munkát végzett. 1. folyó-
t Sr VAM § PE 36 Ni Gp

- De természetesen, amikor arról beszélünk, hogy népi demokráciánkban döntően megváltozott, megjavult a pedagógusok helyzete, nem csak az anyagiakra gondolunk. A pedagógusok előtt szinte határtalan lehetőségek nyíltak. Több pedagógus megkapta népi demokráciánk egyik legnagyobb elismerését: a Kossuth-díjat. Sok tanár és tanító kiváló munkás lett. A pedagógus ma már nincs arra ítélve, mint a múltban - hogy egy iskolába behúzódva, a fejlődés, a tanulás minden lehetőségétől elzárva a félnüveltség kigonyolt figurája legyen.

- De megmutatkozik a pedagógusok megbecsülése a tanítványok, s a szülők és a nevelők új viszonyában is. Szülő és pedagógus között elmélyült a kapcsolat, létrejöttek a szülői munkaközösségek és az / ma a szülők támogatását élvezik. Pedagógusaink nagyon jól tudják, hogy mindezt a felszabadító Szovjetunióknak és a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetik - ezért áll ma már tulnyomó nagy többségük szilárdan szocializmust építő népi demokráciánk mellett.

- A pedagógusok csak akkor tudják betölteni magas hivatásukat, ha f'radhatatlanul emelik ideológiai és politikai szintjeiket, tökéletesítik pedagógiai készségüket, elmélyítik és bőví-
tik ismereteiket.

/iskolá

H /folyt. köv./

/Megjuttalmazták a kiváló munkát. 2. folyt/ Sr/Gné · Gp

Hogy nagyobb eredményeket tudjunk elérni, ehhez elsősorban a szovjet példa megismerése, a pedagógusok ideológiai és szakmai továbbképzése szükséges. Az ideológiai és szakmai továbbképzés érdekében a nyári folyamán a nevelők részére továbbképző tanfolyamokat szervezünk. Az MDP Központi Vezetőség határozatából fény derült arra, hogy azok a hibák, amelyek köznevelésünk területén voltak, nem kis számban a pedagógusok politikai és szakmai továbbképzésében is előfordultak. Most a hibák kijavításával szervezzük az új tanfolyamokat. Az általános iskolai szaktanfolyamon az idén 3200 pedagógus vesz részt: olyan népiskolai tanítók, akiket ez a tanfolyam fog szakosítani. A tanfolyam nem csak egyszerűen szakosított nevelőket képez, hanem olyan tanítókat, akik ismerik a társadalom fejlődését, az osztályharcot, a proletárdiktatúrát, a szocializmus építésének történetét, akik a marxi-lenini-sztálini ismeretek birtokában világnézeti és természettudományi felkészültségükkel valóban alkalmasak arra, hogy a munkásosztály, a dolgozók államának új típusú szocialista emberét neveljék. Célul tűzzük ki tehát a szaktárgyak alapos, elmélyült, az élettel szoros kapcsolatot tartó elsajátítását, a Szovjetunió és a Párt iránti szeretet elmélyítését. A pedagógusoknak a Szovjetunióhoz, a Párthoz való viszonya szorosan kapcsolódik a legdöntőbb nemzetközi kérdésünkhöz, a békéért vívott harchoz.

A szaktanítói tanfolyam mellett négy helyen szervezünk négyhetes bentlakásos orosz nyelvi tanfolyamot. Ezeken a tanfolyamokon 2.000 pedagógus vesz részt. - A pedagógusok két éves egyéni továbbtanulását azzal támasztjuk alá, hogy azokat a pedagógusokat, akik munkaközösség vezetői lesznek, négyhetes bentlakásos tanfolyamban részesítjük. Új tanfolyamként állítjuk be a legolmaradtabb tanyai tanítók külön továbbképzését. E kéthetes bentlakásos tanfolyamokon 2.000 pedagógus nyer most politikai és szakmai továbbképzést.

/folyt.köv./

|+

/Megjuttalmazták a kiváló munkát ... 3. folyt./ § S. Gp

Az általános és különböző szakgimnáziumok tanári részére is rendezünk átképző és továbbképző tanfolyamokat. De módot nyújtunk arra is, hogy a gyakorló általános iskolai tanítók egyéni továbbtanulás útján tanírók lehessenek. Lesznek biológia, kémia, műhelyoktatás és politikai gazdaságtan tanfolyamok is. Ezekben az átképző és továbbképző tanfolyamokon erősen fel kell készülni a középiskolai szaktanrainknak a következő esztendőre. Az érettségi vizsgálatok ugyanis azt mutatták, hogy még mindig komoly hiányosságok vannak ezen a téren. Többhelyen a növendékek formálisan fújták az anyagot, de amint a legesekélyebb részletkérdést tette fel az elnök, azonnal elhallgattak. De a jó munka eredményei is világosan megmutatkoztak az érettségien. Matematika-fizika érettségiken például gyönyörű eredmények mutatkoztak a munkásdiákoknál. Látszott, hogy alaposan és gondosan foglalkoztak velük a tanárok.

- A pedagógusok feladatát a tanév befejeztével nem értek véget. Az ifjúságot nyáron sem hagyhatjuk magára. Gondoskodniuk kell kellemes és hasznos nyári foglalkoztatásáról. Meg kell akadályozni, hogy a lesben álló klerikális reakció befolyása alá kerüljenek. A középiskolai ifjúság már a DISZ tagja, s az új tömegszervezet szellemének jótékony hatása bizonyára már e nyári folyamán megmutatkozik. Pedagógusaink egyik elsőrendű feladata, hogy ezt a szellemet erősítsék, mélyítsék. Ennek érdekében a tanév befejeztével a tanárok feladatát a tanév befejeztével nem értek véget.

- A pedagógusok gondoskodjanak a bukott, javítóvizsgára utalt, vagy sokat mulasztott gyermekek korrekciójáról, ezáltal a ténykedésükkel üzennek hadat annak a helytelen félfogásnak, mely tagadja a korlátlan fejlődési lehetőségek makarenkói optimizmusát. Fontos feladat a nyári felvilágosító munka a továbbtanulási érdekében.

- Pedagógusainknak a nyarat arra is fel kell használni, hogy szellemileg is jól előkészüljenek a következő 1950/51 iskolai évre. Az új iskolai év lényegesen jobb előfeltételek mellett kezdődhet, mint a most lezárt. Az Országos Neveléstudományi Intézet tankönyv szabotázsa a most befejezett tanévben erősen éreztette kártékony hatását. Az új tanévet már megfelelő számú jó tankönyvekkel kezdhetjük. Több mint 5 millió 700 ezer általános iskolai tankönyv kerül kiadásra. A tankönyvek korszerűbbek lesznek, az elméletet a gyakorlati élettel közelebbi kapcsolatba hozzák. A tankönyvek mellé a tanárok számára tájékoztató készül.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1950 július 4.

19. évf. 30. szám

Megjutalmazták a kiváló munkát. . . . 4. folyt./ Sr VKM § 36. Gy

- Az általános gimnáziumok tankönyvei a is nagy szá-
zalékban már nyomtatás alatt vannak. Tehát idejében elkészülnek. Az
ipari gimnáziumok tanulói az új iskolai évben jutnak először igen
olcsó áron tankönyvhöz. Őszre nem lesz olyan tantárgy, amelynek se
lenne tankönyve, legfeljebb néhány könyvnek a kiegészítő része fog
kicsit később megjelenni. A közeljövőben pályázatot hirdetünk az
egyes tankönyvek megírására és így a legszélesebb pedagógus körökben
lehetőségeket nyújtunk arra, hogy résztvegyenek a tankönyvszerkesz-
tés munkájában.

Darvas József azzal fejezte be beszédét, hogy kérte
a megjutalmazott pedagógusokat, hogy további jó munkával és fokozott
erőfeszítéssel vegyék ki részüket a rájuk váró feladatokból.

Horváth Zoltán a "Övériosi Tanács oktatási osztályá-
nak vezetője adta át a kitüntetett nevelőknek a jutalmakat. Hollós
István, Dózsa György-uti gimnáziumi tanár mondott köszönetet a ki-
tüntetettek nevében és tett ígéretet, hogy a dolgozó osztályok gyer-
mekeinek millióiból még jobban képzett szakembereket nevelnek.

Ezután a pedagógusok átvették a népi demokrácia el-
ismerő okleveleit és a pénzjutalmat.

Az ünnepség az Internacionále hangjaival ért véget.

/MTI/

R

H T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950. július 4.

19 óra 45 perc

A magyar dolgozók felháborodottan tiltakoznak az USA szemérmetlen orvtámadása ellen

Vid & M/Rné/30 Gp

M i s k o l c, július 4.

Az ózdi dolgozók az amerikai imperialisták koreai provokációjával kapcsolatban táviratot intéztek Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteshez.

" A rádióban és a sajtó útján megdöbbenéssel értesültünk - írják a táviratban - hogy a háborus gyújtogató amerikai imperialisták parancsára a dél-koreai bábkormány fegyveres támadást intézett a népi demokratikus Észak-Korea békés dolgozói ellen.

Truman, a fő háborus gyújtogató parancsot adott a koreai reakció nyílt fegyveres támogatására.

Az ózdi vasgyár kommunistái és minden dolgozója felháborodott gyűlölettel ítéli el az amerikai imperialistáknak a világ újra lángokba borítására tett alias lépéseit.

Mi, ózdi dolgozók elhatároztuk, hogy az eddiginél még szorosabbra fűzzük területünkön a béke híveinek táborát, mozgósítunk minden erőt 5 éves népgazdasági tervünk időelőtti teljesítésére. Kemény kézzel felszámoljuk üzemünkben az imperialisták ötödik hadosztályának ügynökségeit: a normalizáló, bércsaló, szabotáló, jobboldali szociáldemokratákat és a klerikális reakció galád gyújtogatóit.

Gyárunk dolgozói a szovjet sztahanovisták példáját követve a versenymozgalom kiszélesítésével eddig nem látott csúcsteljesítmény t érnek el és azt továbbfejlesztik. Igérjük, hogy Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével az eddig elért eredményeket még magasabbra fokozzuk, mert tudjuk, hogy ezzel erősítjük a Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezetője és vezére, Sztálin elvtárs által vezetett kőműves békotábort. / világ

Ózdi vasgyár dolgozóit

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1950. július 4.

20 óra 10 perc

/1 magyar dolgozók felháborodottan ... 1. folyt. / Gné/So Gp

A Békabizottság Országos Tanácsának titkárságára is temegévol érkeznek a levelek, amelyekben a dolgozók mélységes megvetésüket fejezik ki és határozottan tiltakoznak a Korea népc elleni orv-támadás ellen.

A Standard-gyár szerszámkészítő műhely dolgozói írják: "Mi, a Standard szerszámkészítő műhely dolgozói határozottan tiltakozunk az amerikai imperialisták által támogatott dél-koreai orv-támadás ellen!"

Mélységesen elítéljük Truman elnök és az amerikai kormánykörök dél-koreai reakciós támadó politikáját.

Igérjük, hogy termelésünk fokozásával, a szocializmus gyorsabb megvalósításával erősítjük a békétábrt és ezzel támogatjuk az észak-koreai nép szabadságharcát."

A Kötélüzem dolgozói így írják:

"Mi, a Kötélüzem dolgozói a legmesszebbmenőleg tiltakozunk az amerikai imperialisták által kezdeményezett koreai polgárháboru ellen, melyet Truman elnök galád módon provokáltak ki."

Mi a békéért folyó igazságos harc érdekében nemcsak tiltakozó szavunkat emeljük fel, hanem a termelés omelésével elősegítjük ezt a békéért folyó harcot."

A Láng L. gépgyár dolgozói röp-békogyűlést tartottak, amelyről tiltakozó táviratot intéztek a "Mogvédjük a Békét" mozgalom országos titkárságához.

"Tiltakozunk az imperialistáknak a koreai ügyben tanusított békebontó magatartása ellen. A Láng L. Gépgyár dolgozói azzal fejezik ki megvetésüket az imperialisták iránt és harcokésztségüket a béke érdekében, hogy a termelés frontján minden erőjükkel és legjobb tudásukkal megállják helyüket. Teljes erővel támogatjuk a békéért és szabadságukért, a demokráciáért küzdő országok igazságos harcát az imperializmus ellen." A táviratot a dolgozók nevében a békebizottság elnöke írta alá.

A Felten és Guillaume Kábelgyár dolgozói szintén elküldték tiltakozó táviratukat.

"A Kábelgyár dolgozói a legmélyebben elítélik az imperialisták újabb aljas provokációját. Tiltakozunk az imperialisták háborus beavatkozása ellen. Mai röpgyűlésünkről üzenjük a koreai dolgozó népnek, hogy a legújosebb szolidaritást vállaljuk harcaikkal. Vesszenek a háborus provokátorok. Mogvédjük a békét" - hangzik a kábelgyári dolgozók tiltakozó távirata.

"Felháborodással örtesültünk - írják a Ujlengyeliben tartott békogyűlés résztvevői - az imperialisták újabb háborus provokációjáról és mélyen elítéljük azt. Ez az újabb gaztett békénk védelme érdekében még szorosabb összefogásra késztet bennünket."

/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R D K

B 56. kiadás

1950 július 4.

20 óra 15 perc

A kocsik ujjáépítését tizennégy nappal, tizenkettőre, a fővizsgát hétről hat napra csökkentették az Istvántelki Járműjavító NV dolgozói

1 NL/PE 36. Kné Ni

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításához, a háromnapos kocsiforduló eléréséhez feltétlenül szükséges, hogy a jelenleg javítás alatt álló kocsik arányát tiz százalékról hét százalék alá csökkentésük és az ujjáépített kocsik számát jelentősen emeljék. Ennek a feladatnak a teljesítése a MÁV Járműjavító műhelyeire, elsősorban pedig az Istvántelki Járműjavító NV.-re hárul.

Az őszi csucsforgalomra már az év elején készültek az Istvántelki Járműjavító NV dolgozói. A személykocsiujjépitési tervet az év első hónapjaiban - amikor még kisebb volt a teherkocsi ujjépitési előirányzat - részben túlteljesítették és még jelenleg is két személykocsi ujjépitésével vannak előre tervükben. A személykocsi helyreállításánál foglalkoztatott dolgozók nagyrésze most az őszi csucsforgalom lebonyolításához szükséges teherkocsi ujjépitésén dolgozik. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy a csucsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében tiz kocsi ujjépitésével még felmúlt tervüket is túlteljesítik.

Vállalásukat már az elmúlt hónapban túlteljesítették, amikor tizenkét kocsit építettek újjó terven felül.

A kocsik ujjépitési munkáinak meggyorsítása érdekében több új módszert alkalmaztak. Ezek közül a legfontosabb a munkacsoportok átszervezése. Eddig az építés alatt álló kocsikon a különböző munkák, amelyeket más-más csoport végzett, külön művezető irányításához tartoztak. Így gyakran előfordult, hogy a munka nem volt folyamatos és egyik csoport feltartotta a másikat. Az átszervezés után vertikális brigádokat alakítottak és az ebben törekült különböző foglalkozási ígő dolgozók egy művezető irányítása alatt végzik egy-egy kocsi ujjépitését. Így az alváz-szerelők, a hegesztők, asztalosok és tetőfedők tökéletes összhangban végzik munkájukat, zavartalanul biztosítják egymás munkájának folyamatosságát. Ezzel a módszerrel már is komoly eredményeket értek el és átlag 15-20 százalékkal emelkedett az új brigádok teljesítménye. Eddig egy roncskocsi ujjépitési munkát átlag 14 nap alatt végeztek el. Most ugyancsak a munkát tizenkét nap alatt befejezik.

Az átszervezés eredményeként jelentősen csökkent a fővizsga alatt álló kocsik javítási ideje is. A hét napos munkamennyiséget már eddig hat napra csökkentették és ezt még tovább, négy és fél napra akarják leszorítani a dolgozók. Ezen a munkán is új módszerrel dolgoznak, amely jelentősen meggyorsítja a javítás folyamatát.

(szöveg hiányzik)

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1950 július 4.

20óra 20 perc

/A kocsik ujjáépítését tizennégy napról. . . . 1. folyt./ 1 NL/PE 3 Na

A beérkező fővizsgás kocsikat ugynevezett programtáblával látják el, amelyeken pontosan fel van tüntetve, mikorra kell egy-egy munkacsoporthoz érkeznie. A programtáblán feltüntetik azt is, hogy egy csoportra a kocsik javításából mennyi munka esik. Az eredményeket minden nap kiértékelik és így ellenőrizni tudják a program betartását és biztosítják a javítási idő csökkentését. /MTI/

- - - - -

Rendkívüli ülést tartott a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsa

t BT/Dr/PE 36. BT Gp

A "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsa kedden délután rendkívüli ülést tartott a miniszterelnökség tanástermében. Üzemi munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek, közéleti vezetők, ifjak és nők, sztáhnovisták, mintagazdák, Kossuth-díjasok, tudósok, művészek - az Országos Tanács tagjai - gyűltek össze, hogy az egész dolgozó magyar nép véleményét, akaratát fejezzék ki az amerikai imperialisták újabb, minden eddiginél agresszívebb beavatkozásával, a koreai eseményekkel kapcsolatban.

A Békemozgalom Országos Tanácsának elnöke, Andics Erzsébet, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja nyitotta meg az ülést.

t Bc/Dr/OBI PE 36. BT Gp

Andics Erzsébet megnyitóijában hangoztatta, hogy az egész haladó világ és az egész demokratikus közvélemény felháborodást váltott ki az amerikai imperialisták újabb provokációjá. A szocializmus építésében ujjászűltetett magyar nép a leghatározottabban ad kifejezést felháborodásának. A hős koreai nép megtámadása merénylet az emberiség, a világ békéje ellen. A megtámadott koreai nép vezetői az egész világ demokratikus közvéleményéhez intézett szövegekben rámutatnak, hogy súlyosan tévednek az amerikai imperialisták, ha azt hiszik, hogy a koreai népet ők le tudják verni.

- A koreai nép érzi és érezheti - folytatta - hogy nincs egyedül, mögötte száz és százmilliók állnak, akik a koreai nép ügyét saját ügyüknek tekintik. Mi magyarok is saját ügyünknek tekintjük a koreai nép harcát, együtt érzünk ezzel a hősi néppel, amely miután életében először ismerte meg a szabadságot, nem akar többé rabszolgasorsban élni.

/folyt. köv./

MTI BÉKEFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1950 július 4.

20 óra 35 perc

/Rendkívüli ülést tartott a "Mégvédjük a Békét". . . . 1. folyt./
t Bc/Dr/PE 36. OBI BT Gp

Együtt érzünk azzal a néppel, amely ellen most közvetlenül irányulnak a háborús gyujtókatok támadásai. A magyar nép pár héttel ez előtt lenyűgözően nyilvánította békeakarátát a stockholmi békefelhívás aláírásával. Tudatában van azonban annak, hogy ez nem elégséges a béke megvédésére. A magyar népnek munkáját elorszonditi az a tudat, hogy építő munkájával, az ellenség elleni kérelhetetlen harcával erősíti a világ békefrontját. Mi, több mint hét millió békeszerető magyar akaratának kifejezői és képviselői felsemeljük tiltakozó szavunkat az amerikai imperialisták ellen, kifejezzük testvéri együttérzésünket a hős koreai néppel, megbélyegozzuk az amerikai imperialistákat és kifejezzük elszántságunkat, hogy minden eszközzel megvédjük a békét. /⁰⁰

Ezután Bereczky Albert, református püspök szólalt fel. Elmondotta, hogy éppen most érkezett meg a Csehszlovákia-ban tartott egyházi békeünnepségről, amelyen a világ minden egyházának képviselői a világbéke ügye mellett foglaltak állást.

A következő felszólaló Sáfai Rózsi, országgyűlési képviselő, az MNDSz vezetőségi tagja elmondotta, hogy a magyar asszonyok, anyák és lányok a felszabadult országban végre békés, boldog, szabad életet élnek, bizakodással tekintenek a jövőbe. "Békében akarjuk tovább folytatni hatalmas építőmunkánkat. A koreai szabadságharcosok önvédelmi harcuk békénket és boldog életünket támogatja" - fejezte be szavait.

/folyt. köv. /

⁰⁰ Andics Erzsébet beszéde végén betorjlesztette a "Mégvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsának határozati javaslatát.

/A határozati javaslatot előző kiadásainkban közöltük./

H

Tíz új autóbusz forgalomba állításával tovább javul Angyalföld dolgozóinak közlekedése

1 H. Ho/Gné/So Bp BT Io

A Fővárosi Autóbusz KV ismét 10 új autóbuszt adott át a forgalomnak. Az új kocsik a Váci-úton keresztül a Dagály-utcáig közlekednek. A Népi demokráciának ez a gondoskodása Angyalföld dolgozóira felel, újabb bizonyítéka annak, hogy a múlt közlekedéspolitikájának terhes örökségét, a munkáslakta körületek elhanyagolását, sorra megszüntetjük. /MTI/

350 dolgozó vesz részt a közigazgatási szakmai tanfolyamon

1 Bp Ho/Gné/So BT Io

Budapest Főváros Tanácsa megalakulásával különösen szükségessé vált a közigazgatási dolgozók politikai és szakmai színvonalának emelése. A mostani szakosított tanfolyamok különböző közigazgatási munkaterületeket ölelnek fel és a múlt közigazgatási tanfolyamaitól abban is különböznek, hogy nem pusztán jogi, hanem többirányú és kiterjedtebb ismereteket adnak. A tanfolyamok 350 résztvevője a tanács osztályainak, az előjáró oszágoknak, és a fővárosi üzemek/dolgozóiból kerültek ki. /MTI/

/ nek

Megkezdte működését a Terményforgalmi Egyesülés

Bolk. § So Knó Io

A Terményforgalmi NV budapesti központja a jövőben Terményforgalmi Egyesülés néven működik tovább és irányítja az új - vármegyékben megalakult 19 megyei Terményforgalmi NV munkáját. A Terményforgalmi Egyesülés irányítása alá tartozik a Rizs-, Hüvelyes és Magértékesítő NV, valamint a budapesti lisztelosztást intéző Budapesti Terményforgalmi NV.

A 19 megyei Terményforgalmi NV feladata, hogy a megyei tanácsok segítségével, az állami gazdaságokkal, a termelőszövetkezeti csoportokkal és földművesszövetkezetekkel együttműködve biztosítsa a termésbogyújtás sikerét. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1950 július 4.

Lóra 40 perc

/Rendkívüli ülést tartott a "Megvédjük a Békét". . . . 2. folyt./
t Be/Dr/PE 36. OBI BT Gp

Lukács György, a Magyar Tudományos Akadémia tagja hangsúlyozta, hogy a békeháború egyszermind a népek szabadságáért és kulturájáért is harcol. A békebizottságoknak minden egyes dolgozóban tudatosítaniuk kell, hogy ez a harc saját ügye. Minden dolgozónak éreznie kell saját egyéni felelősségét.

Ezután Parragi György főszerkesztő, országgyűlési képviselő szólalt fel. Hangsúlyozta, minden eszközzel meg kell akadályoznunk az amerikai imperialisták galád terveit. A koreai események kapcsán nem elég az, hogy legigazabb együttérzésünket fejezzük ki a hős koreai szabadságharcosok iránt, hanem szükséges az is, hogy hazánk mind a becsületes polgára még szilárdabban álljon ki munkájával és egész emberi magatartásával a béke oszthatatlan ügye mellett.

Borbás Lajos a DEFOSZ főtitkára hangsúlyozta, hogy a béke megvédéséért folyó harcot szorosabban össze kell kapcsolni a belső ellenséggel: az imperialisták ügynöksivel, a jobboldali szociáldemokratákkal, a klerikális reakcióval, a kulákokkal vívott harccal. Ezt a célt nagymértékben elősegíti, ha Groniko, szovjet külügyminiszterhelyettesnek, a koreai ügyben, az Egyesült Államok kormányhoz intézett jegyzékében foglaltakat tudatosítjuk és terjesztjük a dolgozó nép körében.

Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a Békebizottság Elnökségének tagja, a békebizottságok fokozottabb aktivizálásának fontosságára mutatott rá. A koreai nép szabadságharcának, a békeküzdelemnek támogatása csak akkor juthat teljes mértékben kifejezésre, ha a határozati javaslatban kifejezett szolidaritásunkat a békéért folytatott gyakorlati harccal is alátámasztjuk és megerősítjük.

Bereczky Albert püspök felszólalásából jóleső érzéssel állapíthattuk meg - mondotta - hogy a Csehszlovákiában tartott békekonzferencián a csehszlovák felekezetek minden papja a békemozgalom mellett állt ki. Természetesen valamennyien érezzük, hogy minden becsületes, jószándéku embernek harcolnia kell a békéért. Fel kell vetnünk a kérdést, meddig akar még a magyar püspöki kar és az őket követő papság szembehelyezkedni a magyar nép békeakarásával.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1950 július 4.

21 óra 10 perc

/Rendkívüli ülést tartott a "Megvédjük a békét". . . 3. folyt./
t Bc/Dr/PE 36. OBI BT Gp

Szabó Lajosné munkásszony elmondotta, hogy a dolgozók Korea megtámadását felháborodással fogadták. Az üzemi dolgozók nevében kijelentette, a munkásosztály mindenre kész a béke megvédése érdekében és a termelő munka fokozásával, önfeláldozóan küzd a békéért.

Friedrich Pálné orosz lányi dolgozó parasztasszony hangoztatta, hogy a Szovjetunió szabadította fel népünket az elnyomatásból s nem engedjük, hogy az imperialisták megzavarják népi demokráciánk boldog, szocializmust építő életét.

Nyíri Sándorné országgyűlési képviselő elmondotta, hogy az elmúlt két világháború 52 millió halottjának emléke, még mindig itt kísért közöttünk és az imperialisták mégis újabb háborúra uszítanak.

A békéért folyó harcnak épp úgy állomása a minél kevesebb szemvesztéssel történő gabona terménybetakarítás, mint a kulákok, spekulánsok, a klerikális reakció, a jobboldali szociáldemokraták elleni harc.

Kocsis Lászlóné postai dolgozó hangoztatta, hogy a postások saját életük tapasztalatából tudják, mit jelent a szabadság, amelyet a felszabadulás hozott meg számukra.

Török József a Győr-Sopron-megyei Vasas Szakszervezet titkára felszólalásában hangoztatta, hogy a társadalmi szervezetek feladatához tartozik a békeharcban a termelési tervek teljesítésére irányuló szocialista munkaverseny aktívabb megszervezése és irányítása.

Rádics János a magyar fiatalok szolidaritását fejezte ki Korea fiataljai iránt. "A magyar Dolgozók Pártjához tartozó új harcosszervezetünk a DISZ keretében a termelés és a tanulás terén kivesszük részünket a békeharcból" - mondotta.

Pallagi Nándor dorogi bányász hangsúlyozta, hogy a bányászok újfajta módon dolgoznak és élnek és ezt a boldogabb életet minden áron megvédik.

Bernáth György az MSZT főtitkára a nyolcszáz milliós békétábor erejéről szólt.

Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke hangsúlyozta, hogy a magyar haladó értelmiség is egy szívvel-lélekkel ítéli el az amerikai imperialisták agresszióját és kiáll a békeharc mellett, amely egyedüli biztosítéka az értelmiség jövőjének. Kiemelte a Békétábor óriási erejét.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 62. kiadás

1950 július . 4.

24 óra 15 perc

/Rendkívüli ülést tartott a "Mégvédjük a békét". . . 4. folyt./
t Bc/Dr/PE 36. OBI BT Gp

Berki Mihályné a Tolnamegyei Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke hangsúlyozta, hogy az egyszerű emberek a mezőkön és az üzemekben munkájuk közben hallották meg az amerikai imperialisták galád támadása hírét. Mély felháborodással fogadták a hírt és fogukat még jobban összeszorítva a békeharc fokozásával felelnek a kihívóknak. Tudják azt is, hogy "könnyű elbánni külső ellenséggel, ha kivesznek a belső bitangok". Petőfi e szavai igazságának szellemében fokozzák dolgozó népünk milliói a békéért vívott harcot.

Ezután a "Mégvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsa egyhangú lelkesedéssel elfogadta a határozati javaslatot, majd Andics Erzsébet bezárta az ülést. /MTI/

- - - - -

Helyreigazítás

Sr/PE 36. Ni

Mai B. 49. kiadásunk /Megjuttalmazták a kiváló. . . /
első bekezdésének első mondata helyesen így hangzik: Kedden délután
a G a z d a s á g i és M ű s z a k i A k a d é m i a. . . .
/MTI/

- - - - -

Csongrád megye befejezte az aratást

Vid Ve/PE 36. Ni

Csongrád megyében az utóbbi napokban nagy lendületet vett az aratás. Ifjúsági üzemi és honvédségi brigádok fáradhatatlanul segítettek az aratás mielőbbi befejezésében. Szombaton délelőtt még csak kilencven, július 4.-én délután pedig már száz százalékban befejezték az aratást Csongrád megye dolgozó paratjai. /MTI/

- - - - -

17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1950. július 4.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& So/So Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden este

21 órakor:

Közép- és Délkelet-Európában tovább tart a nagy meleg uralma. Az északi és nyugati hidegebb levegő csak igen lassan szivárog előre. Hazánkban mára újból megerősödött a hőség. A hőmérséklet 35-39 fokig emelkedett. A fővárosban 38 fok volt. Még a késő esti órákban is országsszerte néhány fokkal 30 fölött volt a hőmérséklet. Az Alföldön egyes helyeken a délutáni órákban zivatar tört ki, de jelentősebb csapadékmennyiséget az esti órákig sehol sem jelentettek.

Budapesten kedden, 21 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: gyöngö, időnként megélénkülő szél. Változó felhőzet, helyi záporok és zivatarok. A hőség főleg a nyugati és északi negyedben kissé csökken. /MTI/

reg

K